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A mai népgyfilés.
— Debrecen tiltakozása. —
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága csütörtökön, polgársága 
pedig a mai népgyülésen emeli fel 
tiltakozó szavát ama alkotmánytipró 
törekvés ellen, amely immár lázba 
hozta az egész országot.

Semmi kétség benne, hogy 
megmozdul az egész város és a pol­
gárság ezrei sietnek a ma délelőtt 
tiz órakor tartandó nópgyülésre, hogy 
megjelenésükkel is impozáns módon 
dokumentálják mint érez, mint gon­
dolkozik a legmagyarabb város kö­
zönsége. Véleményt mond ezzel 
városunk lakossága az alkotmány­
sértés felett.

Olyan kiváló országgyűlési 
képviselők beszélnek majd a pol­
gárság előtt, akiknek tiszta házassá­
gához kétség nem fér. Nemis annyira 
népgyülcs lesz ez, mint inkább a 
debreceni polgárság lelkiismeretének 
a megnyilatkozása, mert Tisza István 
cselekedetének helyeslése, vagy hely­
telenítése Andrássy példája szerint 
a lelkiismeretet hívja fel feleletre.

S mit felelhetett erre a lelki- 
ismeret ?

Évszázadokon át küzdünk azo­
kért a „formákért", a melyeket most 
Magyarország miniszterelnöke hit­
vány semmiségeknek tekint s legá­
zol azzal az ürügygyei, hogy hiszen 
ő csak merő formákat sértett meg, 
a lényeg megmaradt.

Ne hagyja magát senki elámit- 
tatn: attól az üres beszédtől, hogy 
hiszen nt csak egy szabályt sértet­
tek meg. azt is azért, hogy az el­
lenzéknek lehetetlenné tegyék a 
törvényhozás menetének megaka­
dályozását. Más az, mikor egyes 
ember, vagy a kisebbség kap "bele 
az ország gépezetébe és más az, 
mikor a többség ránt egyet erősza­
kosan ezen a gépezeten.

A kisebbség törvényt nem hoz­
hat, nem kötelezheti le senkinek 
akaratát szabályokkal. A többség- 
akarata pedig törvénynyé válik. — 
Mivel pedig ez az akarat nem min­
dég a nemzeti akarat, szükséges a 
kisebbség által képviselt nemzeti 
akaratnak módot nyújtani arra, hogy 
akadályozólag, vagy irányítókig, de 
döntő befolyást nyerhessen az or­
szág sorsára.

Egy példát. A honvédnevelő 
intézetekre évekkel ezelőtt lelke-
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sedve szavazta meg az ország a 
költségeket. Most a honvéd tüzér­
ség felállítása a kormánypárti tá­
borban is pártolóra talált. Ez tehát 
csak most lenne nemzeti akarat ? 
Nem volt-ó az a meddig csak az 
ellenzék akarta. Nemzeti akarat volt 
biz az, de nem lett belőle törvény 
mert útját állotta a kormánypárt­
párt akarat.

Es útját álianá ez a kormány- 
párti pártakarat ma is, ha nem lé­
pett volna közbo kényszeritőleg- az 
ellenzék által megnyilatkozott nem­
zeti akarat.

A kisebbség, az ellenzék fellé­
pése nálunk a nemzeti akarat meg­
nyilatkozása, a többség erőszakos­
kodása az ő pártakaratuk tulten- 
gése. A nemzeti akaratból előbb, 
vagy utóbb, de törvénynek kell 
lennie, a kormányárti akaratnak 
ott van a helye a Lloyd klubban, 
de sehol másutt.

Ez a két akarat áll most szem­
ben egymással. Ütköző pont a ház­
szabály.^ Lényegtelennek látszik az 
optimisták előtt, de fontossá teszi 
az, hogy a győzelem a kormány- 
párti akarat és nemzeti akarat sú­
lyát fogja megállapítani.

-     _ 1  , ——J\ I II 1J_ J I II M

A bosszú.
Irta: Jens Tinmun.

Közép-Oroszországban, Novgorod felett, 
közvetlenül a Volga partján áll a régi favágó 
nemzetség gunyhófalúja, melynek lakosai nagy 
időktől fogva apáról fiúra hagyják mestersé­
güket és a szomszéd rengeteg erdőségben ke­
resik meg mindennapi kenyerüket.

A Volga partjai ott regényesen szépek, 
s még télen is számtalan idegen jár arra, begy 
a vidékben gyönyörködjön, s látogatásaikkal 
gazdagították a szegény munkásokat s ez tette 
lehetővé az öreg Petrikoffnak is — a vidék 
legtiszteltebb munkásának, hogy gondtalanul 
megélhessen.

Petrikoff büszke volt az őseire, akik so­
hase hagyták cl az erdőt s mesés régi időktől 
fogva baltájuk munkája után éltek becsülettel. 
Az öreg özvegy volt. Korán elhunyt felesége 
két árvát hagyott reá: egy leányt, Velát, aki 
most tizenötéves, és egy fiút, Maximo vöt, aki 
csak hétéves. A kis fiú szelíd, hallgatag, de 
rendkívül akaraterős gyerek volt. Az anyjuk 
halálos ágyán fekvő, megfogta a leány kezét:

— Hallgas ream, Vela! Apád öreg — 
az öcséd nagyon keményfejii. Beád bízom mind 
a kettőt, mert engem az Isten magához hiv! 
Vigyázz nagyon a kicsire — légy az anyja — 
egyedül neked van hatalmad felette ...

És Vela zokogva felelt:
— Vigyázni fogok reá, édésanyám...
Es aznaptló fogva a kis leány átváltozott 

egy szerető, kicsi anyókává...
Átvette a ház vezetését, tisztaságszerető, 

gondos gazdasszony volt. A szoba mindig rend­
ben volt, a munkából hazatérő üreg a párolgó 
levest az asztalon találta, és a kis fia ruhája is 
tisteta, rendes volt, Folyton dolgozott és soha­
sem veszítette el szive bátorságát—-pedig csak­
nem egész nap egyedül volt. Az öreg korán el­
ment otthonról a dolog után nézni, s később 
felkeltette a kis fiút s elvezető a legközelebbi 
iskolába, ami körülbelül két versztnyire volt 
töltik. Keresztülvágtak az esőtől, vagy a hótól 
nedves, sáros mezőkön, hogy megrövidítsék 
utukat, s mielőtt visszatért volna Vela, bevá­
sárolta a szükséges élelmiszereket s vigan tért 
haza folytatni napi munkáját.

Esténkint Maximov egyedül jött haza és

ha elkésett, Vela aggódó, dobogó szívvel sietett 
I elébe.

Egy este a gyerek nagyon elkésett s a 
leány ijedten szaladt a rendes utón eléje, hiszen 
mit mondana az apja, ha a fekete éjszakában 
nem találna haza ? Az erdőben elkezdett kia­
bálni :

— Maximov, hollá Maximov!
A gyerek zokogva jött egy gyaloguton. 

A szomszéd sziklafal viszliangja ismételte sí­
rása feltörő hangjait.

— Mi bajod, Maximov? Miért jösz ily 
későn ? Talán megbüntettek az iskolában ?

Maximov csak zokogott tovább, apró ök­
leivel dörzsölte szemeit.

-— Hát nem mondod meg, nem felelsz ? 
Pedig lásd, a te kismamusod megvigasztalna.

— De ón nem akarom hogy megvigasztalj 
mert nem fogom elfeledni úgy se azt, amit 
velem az a gyáva elkövetett.

— K i az a gyáva ? Mitt tett veled ?
— Miklós! Az öklével vert meg, hogy 

labdáimat elvegye
— Mutasd hol ütött meg ?
Félre tolta kicsi kezeit s akkor látta, hogy 

a jobb szeme véres s megvan dagadva. Ijedten’
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is marad el a mai nóp- 
gyüsésrnl Debrecen polgársága, a 
hol a nemzeti akarat megnyilvánu­
lása erősödik meg s a hol ' a par­
lamenti többség által támogatott 
erőszak felett húzzák meg a lialál- 
harongot.

A, tiltakozó szó felzug s keresz­
tül szánt majd az egész országon. 
A iegmagyarabb város példát mu­
tat, hogy kell megőriznünk vérrel 
szerzett jogainkat s hogy kell vissza 
parancsolni azokat, a kik a durva 
erőszak utján megakarják nyirbálni 
alkotmányunkat.

Miért pusztul a székely?
Székely Forenctől.

Meg mindig nyitott a kérdés, vájjon a 
székelynek valóban hun, avagy magyar az ere- 
clote, de annyi bizonyos, hogy ősidők óta a szé­
kegység volt a magyar függetlenség, a magyar 
szabadság legerőssebb védpaizsa, sőt volt -olyan 
idő is midőn végső menedékéül is szolgált.

A magyar testvér csak annyit tudott, hal­
lott róla a régbbi időkben, hogy derék, vitéz 
nép, hogy a magyarság milliói közt a legszí­
vósabb, kitartóbb és egyben a legélelmesebb 
faj is, utóbbi időkben azonban egyre sűrűbben 
vészkiáltások hangzanak fel a Székely fűidről, 
melyek a székelyéig ijesztő erkölcsi és anyagi 
romlását sötétnél-sötétebb színekben vádolják, 
'dohát a magyarság mindezzel keveset törődött, 
•mert hát szinte lehetetlennek képzelte, hogy 
a nyomorúság oly mérveket öltsön épen azok­
nál, akiket eddig vitézekül, életre való embe­
rekül ismert.

Dióhéjba foglalva megkísérlem okát 
adni a székelység romlásának és pusztulása­
inak, mert e részben sajnos 1 vajmi kevesen 
bírnak kellő tájékozással.

Hazánk keleti szélén, a román határon 
igzük völgyek ölében, meredek bércek alján, 
ezer éven át egymagára hagyva, elkülönített 
területen, ős intézmények keretében, szolga­
ságot nem ismerve és nem is tűrve, a magyar 
hazának hadi szolgálatokat teljesítve, erdei és 
mezei foglalkozást űzve: élt boldogan, gon­
datlanul, háborítatlanul a székelység 48-ig, a

magyar szabaság és egyenlőség napjának fel- 
virradásáig.

Az ősidőktől fogva siiriin bené­
pesített székelyföld keskeny völgyeiben, 
erdőiben és hegységeiben füklmivelésre 
alkalmas föld kevés volt, do a 
mély áramban szaporodott a népség, oly mér­
tékben folyt az erdők kiirtása s ma már a he­
gyek csúcsát is a hova az al földi ember felnézni 
is alig merne felvonta már a minden napiért 
küzdő székely az ekevását, hogy a kopár hegy­
oldalokból is terményt erőszakoljon ki. Pénz­
beli szükségleteit máig]an és túlnyomóan az 
állattenyésztésből fedezi.

A kevés és legnagyobb részben silány 
földért már a bölcs Árpádházi királyok kivált­
ságokkal, kedvezményekkel kárpótolták. 1848- 
ig a székelyek nem adóztak, csak katonáskod­
tak. De hát nem is bírták volna viselni, azokat 
a terheket a melyek a sikvidéken lakó ma­
gyarság vállaira nehezedik.

Mióta a szabadság és egyenlőség magan- 
tos elve megszüntette a nemesi kiváltságokat 
a székelyek is adózó polgárai lettek az állam­
nak, megyének, községnek, habár a gazdálko­
dásból fölöslege száz közül egy székelynek ha a- 
kad. Elvetvén kiváltságait csak a kevés séter- 
méktelen, de már adóval is terhelt földje ma­
radt a székelységnek és azóta napról-napra 
gyengül, erejében fogy az a derék nép, mely­
ről Petői! azt irta ... „Minden csepje egy drága 
gyöngyöt ér“

Ebben rejlik az oka a székelység romlá­
sának pusztulásának.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Kiss Áron üdvözlése. Még folyton 

érkeznek a gratulációk Kiss Áron püspök­
höz, ki erőben, egészségben érte el születésé­
nek kilencvenedik évfordulóját. Tegnap a haj­
dúböszörményi és mezőtúri ref. egyháztaná­
csok üdvözölték, hosszabb határozat kivonata 
kapcsán az ősz püspököt.

Emlékünnepély a főiskolában. Sike­
rült emlékünnepélyt rendezett a „Főiskolai 
Énekkar“ Jámbor Ferenc alapitója emlékére. 
Az ünnepélyt Csiky Lajos theol. tanár ke- 
gyeletes szavakkal nyitotta meg. Segesváry 
Viktor jh. ügyesen szavalta Szaboleska Mi­
hály ,.A kis Demeter Rózsika“ c. költemé­
nyét, Tóth Endre jh. pedig nehány monológ

előadásával,ért cl nagy hatást. Közben a 
Főiskolai Énekkar adott elő dalokat. A 
Jámbor Ferenc alapítványának kamataiból 
jutalmat kaptak: Varga Jenő, Lovász Béla, 
Makay Kálmán, Miszty Mihály, Takács 
Dezső, Bakos Sándor és Jónássy Sándor.

Balthasáv Dezső' dr. székfoglaíása.
Balthazar Dezső dr., az alsószabolcs—hajdú- 
vidéki egyházmegye uj esperese ma tartja 
székfoglalóját s beköszöntőjét Hajdúböször­
ményben, hova a református hívek nagy 
lelkesedéssel lelkésznek választották meg. 
Balthazár dr. délelőtt prédikálni fog a tem­
plomban, azután pedig az egyháztanács kül­
dötteinek tisztelgését fogadja. Déli 1 órakor 
a Tornacsarnokban diszebéd lesz az uj lel­
kész tiszteletére.

Elmaradt ülés. A Magyar Irodalmi Tár­
sulat ülése, mivel az ifjúság tegnap este a 
nagygyűlésre érkezett orsz. képviselők fogadta­
tásával volt elfoglalva, elmaradt. Az ülést e 
hó 10-én fogják megtartani.

Kormányválság küszöbén.
Bomlik a szabadelvűért.
Megingott a talaj a Tisza-kor- 

mány lábai alatt; a győri ittak és a 
berlini,.porosz junkerek ingallafÁ 
meg ; de meg szeretett közös had­
ügyi kormányunk is igyekezett se­
gíteni a győrieket és berlinieket. A 
tegnap megkezdett minisztertaná­
csot hétfőn folytatják és minden 
ellenkező híresztelés és cáfolat da­
cára jelenthetjük, hogy nemcsak né­
met szerződésről, hanem magyar 
kormányválságról beszéltek tegnap 
és fognak beszélni hétfőn is.

Teljesen beavatott és meghíz­
ható forrásból vesszük azt a hirt, 
hogy az első lökést maga a mi­
niszterelnök adta meg, mikor be­
széde hevében azt mondotta, hegy 
a mai bonyodalmat a Széli-kabinet 
szerencsétlen politikája okozta.

futott a gyerekkel a kunyhóhoz s hideg boro­
gatást rakott a sajgó szemre,

— Oh! de esküszöm Vela, esküszöm 
hogy megbosszulom magamat! — ismételgette 
Maximov s hangjából mélységes gyűlölet 
beszólt.

Vela elmosolyodott s mig c gyermek fejét 
a keblére ölelte, szelíden felelt:

— Légy eszeden, kicsim ! Miklós a te jó 
pajtásod — igaz, hogy most rosszul viselte 
magát, de biztosan nem akart ily fájdalmat 
okozni.

— Gyáva, nyomorult!
— Ugyan, Maximov 1
Maximov elkeseredve szorította össze 

fogait s úgy mormogta:
— Majd elválik 1
Vela volt az egyetlen lény, aki képes volt 

a kisember indulatos szive felett uralkodni, de 
most ő is érezte, hogy nem fog bírni vele. Is­
merte határozott, önfejű természetét. Remegve 
gondolt arra, hogy öcscse tízszeresen fizeti 
vissza tartozását Miklósnak. A gyerek folyton 
hallgatagabb lett, kimondhatatlan gyűlöleteit 
hordott a szivében!

V cla nyugtalanul várt a vasárnapot, ami­

kor Miklós rendesen meglátogatta az öcsesóts 
együtt játszottak a Volga partján. Kiváncsi 
volt, hogy Miklós elfeledte-e haragját. — De 
Miklós nem mutatta magát.

Egy teljes hónap múlt cl anélkül, hogy a 
két gyerek közeledett volna egymáshoz és Vcla 
már megfeledkezett a gyerekhábururól...

A \ olga partján részben füzes, részben 
nyárfák környezik. A topolyaiak hosszú sötét 
árnyéka alatt úgy tetszik, hogy a viz is mélyebb 
a forró nyári napokon innen merített vizet Vela 
mert azt hitte, hogy ott frisebb. Maximov a 
nyári szünidőket halászattal töltötte s önmaga 
kis kezeivel készített hálójával egész nap ha­
lászott.

Egy este Vela fris vízért ment, s amint a 
a partra kuporodva butykossát megtöltötte, 
egyszerre riadva ugrott fel. Pár lépésre tőlle 
felcsobogott a viz, mintha egy test bukott vol­
na belé s aztán egy kétségbeesett sikoly hang­
zott.—Előre hajolt, egy gyermeket látott a 
rohanó hullámokkal hasztalanul küzdeni.

— Segítség — Segítség I — sikoltott a 
leány.

Maximov oda rohant:

— Mi baj ?
— Oh — szepegte Vela — azt hittem, te 

vagy az, aki a vízbe zuhant — szegény gyerek 
el van veszve 1

Maximov meredten nézett a vízbe :
— De hisz ez —ez Miklós! Miklós ful- 

dokhk1
— Szegény édes anyja! — zokogta a 

leány — egyszerre megfordult, egy uj zuhanást 
hallott a viz felől.

— Maximov! Maximov! — Rikoltotta. De 
Maximov csak úszott gyorsan a másik felé s 
mikor elérte, két erős lökést adott neki. Puff! 
Puff! Csak úgy dongott!

, —így! ez a számadásunkért volt I — 
Aztán kivonszolta a kimerült gyereket a partra. 
Miklós felnyitott szemei találkoztak Maximov 
diadalmas tekintetével.

— Megesküdtem, hogy bosszút állok — 
es ma megtettem!

Vela pedig a karjaiba szorította forró, 
anyai szeretettől s könnyei közt rebegte :

Óh Maximov, mily büszke vagyok
reád 1

gyógyszerész 
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Plősz és Lukács.

A Széli-kabinet szerencsétlen politikája: 
Ez a meggondolatlanul odavetett frázis fáj­
dalmasan érintett két államférfiul, kik még 
a Széli-kormány tagjai voltak és a mostani 
kormánynak is tagjai: Plósz Sándort és 
Lukács Lászlót. A mai lapok azt írják, hogy 
Plószt és Lukácsot a parlamenti rendőrség 
szervezése bántja; dehogy is; őket annak a 
korszaknak leszólása bántja, melynek ré­
szesei és intézői voltak és ha ma azt mond­
ják, hogy semmiféle további erőszakhoz 
még passzív belenyugvással sem nyújtanak 
segédkezet, úgy ez csak kifogás; a valódi 
ok az marad, hogy a miniszterelnök győri 
kirohanásaőket személyükben megbántotta.

Pénz kell.
Lukács Lászlónak kapóra jött Pitreich 

ur is, a ki eljött Gödöllőre és kérte a pénzt 
az uj ágyukra és egyéb katonai célokra, 
melyet majd csak ezután kell kölcsön utján 
beszerezni. Az öreg katona nem sokat törő­
dik az alkotmánynyal, vagy más ilyfóle 
aprósággal; neki pénz kell a hadsereg szá­
mára és hogy ezt megkapja, furcsa tanácso­
kat kockáztat meg.

Pitreich ugyanis azt akarta, hogy a 
pénzügyminiszter a pénztári készletekből 
előlegezze a katonai pénzeket és utóbb a 
kölcsönből pótolja vissza az elköltött össze­
get. Lukács ellenben ezt nem meri tenni, 
mert a Ház a kölcsönt még nem szavazta 
meg és igy az előjegyzésnek nincsen törvé­
nyes alapja. Pitreich és társai azonban nagy 
fu Hanggal azt mondják, hogy oszlassa fel 
a kormány a házat indemnitás nélkül is, 
csináljon ez egyszer a kormány ex-lexet és 
ha nincs Ház és van ex-lex, akkor a kor­
mány az utólagos jóváhagyás reményében 
ideadhatja a készpénzt.

Gyönyörű terv: egészen tisztán rajta 
van bocsi eredetének bélyege és Lukács, a 
ki annyiszor meghajolt már Pécs fensége 
előtt, talán most is beadta volna a derekát, 
ha a háttérben nem volna ott Tisza beszéde, 
melylyel a kormányelnök oly érzékenyen 
sértette meg őt, a kabinet legrégibb mi­
nisztertagját és a Széli-kormány volt főtá­
maszát.

A nagykövet.
Gróf Wedel német nagykövet szemé­

lyét és küldetését is kapcsolatba hozzák a 
magyar válsággal. Bolondság feltenni Né­
metországról és okos császárjáról, hogy Ma­
gyarország belügyeibe avatkoznának, de az 
bizonyos, hogy közvetett befolyást mégis 
gyakoroltak a mostani kialakulásra. A né­
met félhivatalos lapok egy értelemmel azt 
Írják, hogy a szerződési tárgyalások meg- 
akasztására lényeges befolyása volt a mo­
narchia két államának ingatag politikai hely­
zete és a „Norddeutsche“ egyenesen jelezte, 
hogy gróf Wedel nem fogja elmulasztani 
Ferenc József császár és király előtt erre,a 
körülményre tapintatosan rámutatni. És 
Wedel tapintott is, mutatott is : utána Tiszát 
a királyi szó meghallgatására Güdöllőre 
hívták.

Kormányválság küszöbén.
így játszik össze minden a kormány 

hátrányára és igy fut össze sok véletlen in­
cidens a alkotmány védelmében. Gróf Tisza 
István látogatása Hódossy Imrénél leg­
jobb tanujde, hogy a miniszterelnök maga 
is érzi, hogy kormányának sorsa immár 
csak egy hajszálon függ. Tudósítónknak

biztos tudomása van arról, hogy Tisza Hó- 
dossyt meglátogatta és könyörgött neki, 
hogy maradjon a pártban, mert most az or­
szágsorsa az ö bennmafádnsatőT~vagy 
kilepescftíí (ijgg, Hódossy, kiről ma azt ír­
ják, hogy ó semmi szin alatt nem lép ki 
a^ kormánypártból, már erősen ingadozott. 
Tisza látogatása és könyörgése most meg­
zavarta és noha nem adott határozott igére- 
tet, egyelőre még bennt marad. Meddig ? 
Az bizony kérdéses és nagyon könnyen 
megeshetik, hogy egy szép reggel arra éb­
redünk, hogy nemcsak Szentiványi és tár­
sai, hanem Hódossy és társai is kiléptek a 
pártból.

Agitálás eredmény nélkül.
Agitálnak a kormánypártban a kilépé­

sek ellen, amennyire csak lehet. Két erős 
Tiszavitéz^ akik a végrehajtóbizottság oszlo­
posai, bejárták a „gyanús“ társakat és szép 
szóval, ígéretekkel és fenyegetésekkel rá 
akarták őket venni egy okirat aláírására, 
hogy nem fognak a pártból kilopni. Nem 
értek célt; eddig nem kaptak egyetlen alá­
írást, de még szóbeli Ígéretet sem.

VIDÉK.
RaMógyi!kossá,gi merénylet.

— Saját tudósítónk távirata. —
\ akmerő rablógyilkossági merénylet 

történt tegnapelőtt a vasmegyei Egerhát köz- 
szg határában, ahol •—• mint nekünk Írják

Brunner Márton nevű egerháti lakost 
meggyilkolták. Brunner tegnapelőtt reggel 
kocsin Vasvárra ment, hol nagyobb pénz- 
összeget vett fel. Délután két óra tájban 
végezvén dolgát, egy ottani kocsmában meg­
ebédelt s azután útra kelt hazafelé. Este hat 
óra tájban érkezett az egerháti határba, mert 
már hat órakor a lovai az üres kocsival 
megérkeztek a megölt ember háza elé.

Brunner családtagjai, amint a lovak 
gazda nélkül megérkeztek, rögtön rosszat 
sejtve, az elmaradt ember keresésére indul­
tak, kit még az éjjel meg is találtak egy ut 
melletti árokban. Koponyája be volt zúzva s 
mellette még több késdöfést is ejtettek rajta 
a gyilkosok. A nyomozást még az éjjel meg­
indították a gyilkosok kiderítésére s ennek 
meg is lett a kellő sikere, mert másnap már 
az egyik gyilkost Stan éri Jakab személyé­
ben elfogták.

Staneri, hosszas vallatás után beismerte, 
hogy a rablást és gyilkosságot sógorával, 
Hübsch Antallal követték el. A rablógyil­
kosság elkövetésének terve a gyilkosság 
előtt való nap érlelődött meg bennük. Brun­
ner ugyanis elutazása előtii nap estefelé egy 
községbeli kocsmában találkozott a gyilko­
sokkal, a kik előtt beszélgetés közben el­
mondta, hogy másnap pénzért megy Vas­
várra s ha hazajön, megvásárolja Hübsch 
sertéseit. Ebből az elbeszélésből a két gyil­
kos megtudta, hogy Brunner pénzzel fog 
hasatérni. Elhatározták tehát, hogy azt a 
pénzt megszerzik. Estefelé Staneri és Hübsch 
baltákkal felfegyverkezve elindultak az or­
szágúton, hogy Brunnert meglessék.

_ Mikor az utón találkoztak az áldozattal, 
felkérezkedtek a kocsijára s ez alkalommal 
Hübsch hátulról leütötte Brunnert, a kit az­
tán lehúztak a kocsiról, a pénzét elrabolták, 
de mert akkor még élt az áldozat, hogy tel­
jesen elnémítsák, több kósszurást ejtettek 
rajta. Hübsch a mint értesült, hogy Stanerit 
elfogták, megszökött hazulról, de már nyo­
mában van a csendőrség.

Leégett gőzmalom. Pocsajról jelenti 
tudósítónk, hogy ott a minap este kigynhdt 
a Löwi Farkas és Löxvy Zsigmond tulaj­
donát képező gőzmalom és úgy az, mint a 
mellette levő olajmalom teljesen leégett. A 
tűz rendkívül gyorsan terjedt, mert •: ’lakos­
ság nem mert segédkezni az oltásnál, félvén, 
hogy a kazán felrobban. A malomban igen 
sok búzát és lisztet is elpusztítottak a lán­
gok. A kár 50—60 ezer koronára tehető, a 
melynek nagy része azonban biztosítás foly­
tán megtérül.

A képkiállitás megnyitása.
Séta a tárlaton.

Debrecen, dec. 4.
A Müpártoló Egyesület kópkiállitása 

ma délután öt órakor nyílik meg. A város­
háza díszterme s két másik nagy szobája 
gyönyörűen feldiszitve és képekkel telisteli 
rakva várja a közönséget, mely bizonyára 
nagy érdeklődéssel fogja látogatni a tárlatot 
és impozáns csoportban lesz jelen a ma 
délutáni megnyitáson is.

A sajtó képviselőinek már tegnap dél­
után bemutatták a tárlatot, mely valóban 
gyönyörű látványt nyújt. Az első, kisebbik 
teremben Olgyay Viktornak vannak első­
rangú szénrajzai, azután Bruck Miksának, 
Gregussnak s Patakinak igen csinos apró 
dolgai. Megragadja a néző figyelmét Tamássy 
Károly fiatal fővárosi művésznek gyönyörű 
templomképe is. Az ifjú festő, ki Gyön- 
győssy Viktor jeles színházi festőnknek 
testvéröcscse, már is nagy művészi készség­
gel kezeli az ecsetet.

A második terem első szakaszában van 
elhelyezve a tárlat egyik leghatalmasabb, 
három méter hosszú vászna, Knopp Imre: 
Ave Mária c. képe. Ugyancsak gyönyörű 
Knoppnak egy másik nagyméretű képo is 
mely Heine Keolári bucsu-ját jeleníti meg. 
— Grünwald Béla Harisnyakötő nő-je, fi­
nom, csodaszép kis kép; igen ízléses mun­
kák a Bruck Felvidéki konyhája, Kézdi- 
Kovács tájrészlete, Vajda Zsigmond pom­
pás kollekciója. Külön felemlitést érdemel 
Olgyaynak egyik gyönyörű akvarellje. — 
Fényes Adolfnak, Kyilassy-nak, Béthy-nek, 
Szlányi-nak, Telepy-nek és Aggházy-nak 
szebbnél-szebb képei töltik tele a nagyterem 
második szakaszát. Ujváry holdas tájképe 
becses alkotás, a Poll Hugó pasztell-kolekció-ja 
pedig meseszerűen szép. Olgyay Ferenc 
erdőrészletét is sokan meg fogják bámulni, 
aminthogy nagy hatásra tarthat számot a 
Peske Géza Kecskepásztornő-je is. Mihálf 
Dániel, Illés Aladár, Kelety Gábor e 
Bachmann Károly a negyedik szakaszba; 
foglalnak helyek.

Az Illés remek akvarelljei, ezek a szi-, 
nos tarkaságok egyszerűen csodaszépek, a 
Barhmann Szociálistái pedig, a melylyel 
Párisban is kitüntetést nyert a művész, leg­
szebb képo talán az egész tárlatnak. Horthy 
Béla, a hölgyek közül pedig Telkessy Va­
lér, Blaskovics Irén és Kelety Gáborné ál­
lítottak még ki.

Fennáll 22 éve,r«*ur* místm Legnagyobb legrégibb és legmegbízhatóbb Több kitüntetés
___ __  ___ icv
jftk:«®'wrnir® jatmur Debrecen, Főpiacz.

Ál ami azost érni. LSfkovrts Arthur ékszerész taegnagy 
műves és vésnék! műhelyében minden javítás átalakítás

iéan és olcsón vitetik ki.
©bbított arany- Fennáll 22 év«, 
és aj insmka megbízta-

■
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A helyi festők sorában Bosznay vezet 
tnpet is gyönyörű tájképeivel, melyek közül 
petp eg,' megfordult már külföldi tárlatokon 
Is. PSIlYy Ábrándozó nő-je (a művész fele- 
feégie) gyönyörű alkotás. Bakos Tibor nagyon 
fezép baromfiudvar-tanulmányokat állított ki, 
Lósmzinsz.ky Szaniszló pedig velencei táj­
képeket. Rajzó Miklós a Simonífy Emil arc­
képét s több apróságot, Ilaranghy György 
igen szép felvételeket állított ki s érdemes 
dolgokkal szerepel a veterán Kovács 
János is.

Ä VÁROSHÁZÁRÓL.
Ä difteritisz azümőféllben. A

diftoritisz, ez a pusztító betegség 
most már szünőfélben van, de azért 
a szülők jó lesz ha az óvintézke­
désekhez továbbra is szigorúan rá­
gó: zkodnnk. Az. egészségügyi bi­
zottság o lió 8-án d. u. ülést tart, 
a melyen határozni fognak abban a 
tárgyban is, body mikor nyissák 
meg az elemi iskolákat és óvodákat.

A szervezőbizottság ülése tegnap 
délutánról elmaradt, a héten valószínűleg 
pénteken tartják meg az elmaradt ülést.

Haj dumegye képviselői 
Debrecenben.

A képviselők fogadtatása.
Debrecen, dec. 4.

(Saját tudósitónktól.) Debrecen szabad 
királyi város közönsége ma délelőtt fog til­
takozni a Tisza-kormány alkotmánysértése 
ellen. Délelőtt tiz órakor lesz a tiltakozó 
népgyülés az Arany-Bika dísztermében. A 
népgyülésen jelen lesznek Hajdumegye ösz- 
szcs képviselői Dobicczky Sándor kivételé­
vel, akit véletlenül még kormánypárti man­
dátummal küldtek föl a törvényhozás házába.

A képviselők tegnap este érkeztek meg 
Debrecenbe. Fogadtatásukról tudósítónk az 
alábbiakat jelenti:

A felvonulás.
Hat órakor vonult végig a piacon fő­

iskolánk ifjúságának száztagú küldöttsége, 
mely az intéző bizottság vezetése mellett a 
hivatalos fogadtatásban résztvett. Velük egy- 
időben vonult ki a függetlenségi és 4S-as 
párt küldöttsége is, azonkívül közel ezer­
főnyi közönség, moly elöntötte a pályaudvar 
peronját, folyosóit, várótermeit s az előtte el­
terülő hatalmas térséget.

Megérkezés.
Bár percnyi késéssel, fél hét után fű­

lött. he a budapesti gyorsvonat, mely a nép- 
: Vülésre érkező képviselőket hozta. Megér­
keztek a kővetkező képviselők : Tlmly Kái­
né n dr. debreceni, Pupp Elek nádudvari, 
k nedek dános dr. hajdúböszörményi, Rákosi 
Viktor hajdúnánási, Kovács Gyula hajdu- 
szoboszlói képviselők. Kíséretükben több fő­
városi «ijságiró is leutazott Debrecenbe.

Megérkeztek azonkívül az országos 
Uj-párt képviseletében Puky Gyula volt 
főispán és Halmay Elemér dr. lapszer­
kesztő.

A perronon közel ezer diák állott tö­
mött sorokban sorfalat. A várakozás alatt 
folytonosan a Kossuth-nótát énekelték. A 
függetlenségi párt és pártkör, a csapókerti, 
homokkerti körök, a debreceni u.jpárt s a 
főiskolai ifjúság küldöttségei a 11. osztályú

I váróteremben foglaltak helyet. A rendre 
I mindenütt a főiskolai ifjúság ügyelt föl.

Az üdvözlések.
Az illusztris vendégek a II. osztályú 

váróterembe vonultak be, hol a debreceni 
függetlenségi párt, valamint az egyesült 
ellenzéki pártok debreceni bizottságának 
elnöke, Márton ímre üdvözölte őket s szép 
beszédben tolmácsolta előttük Debrecen város 
örömét, hogy a képviselőket falai között 
üdáözölheti. A nemzeti ellenállásnak máris 
meg van a gyümölcse: a debreceni határo­
zat. Módosítja a példabeszédet: ma az ifjú 
akar s az öreg bírja. íme, Thaly is meg- 
ifjodott, mikor harcot üzent a miniszterel­
nöknek (Abcug Tisza! kiáltották). Debrecen 
városa hitvestársi hűséggel ragaszkodik 
Thalyhoz, a kitől ásó-kapa sem választhat 
el bennünket. Isten éltesse a vendégeket!

Thaly Kálmán, az ősz kuruc emelkedett 
ekkor szólásra? JA mikor hatalmas"""alakja 
föltűnt az emelvényen, falat rengető éljen- 
vihar tört ki, úgy, hogy alig birt szóhoz 
jutni. Thaly a Márton Imre beszédére a 
következőkben válaszolt: ^ *■

— Tisztelt polgártársak, nemes ifjúság 1 
Ürömmel látom itt összeölelkezve a fennjáró 
tiszta, világos napfényt a .tavaszszal, a jöven­
dővel. Az ifjúság, ez az ifjúság fog majd 
küzdeni a hazáért, ha a mi kezünkből ki­
hull a lobogó. Büszkén dobog most az én 
szivem, mikor itt lehetek e városban, mely 
dicsőséges példát nyújtott az egész ország­
nak s legyőzte az álnokságot, a melyet Sze­
geden nem tudtak legyőzni. Hiába, a debre­
ceni jellemen nem fog ki a ravaszság, meg­
törik rajta a fondorlat, mert a debreceni jel­
lem tiszta, mint az arany s kemény, mint 
az acél és Debrecen hajdani dicsősége ma is 
teljes fényben ragyog. Ősz fejjel, de fiatal 
szívvel emelek kalapot Debrecen előtt s 
büszke vagyok, hogy Debrecen polgárának 
mondhatom magamat. Ifjak, legyenek önök 
is ilyen magyarok majd, ragyogjon előttük 
Debrecen hires példája ! Nehéz időket élünk, 
résen kell lennünk, hogy alkotmányunkat s 
törvényeinket megmenthessük. Bennünket, a 
nép képviselőit erőszakos kihurcolással fe­
nyeget a szolgaság hada, hogy önkényt te­
remthessen. Itt van velem Rákosi Viktor, 
ki emberi erejétől telhetőén mindent meg­
tett a gazság megakadályozására; olyan em­
ber ő, kit mint irót s hazafit egyenként tisz­
telhet s tisztel az ország. Pupp Elek sem 
vendég itt, testvérünk ő mindnyájunknak. 
Mi a magunk, az országos függstlenségi párt 
s a szövetkezett ellenzék nevében megkö­
szönjük a lelkes fogadtatást s kalapot eme­
lünk Debrecen előtt. Mindent el fogunk kö­
vetni, hogy a jogbitorlókat visszaverjük s az 
alkotmány ellen elkövetett bűnt megtoroljuk. 
(Hosszantartó, lelkes éljenzés.)

Benkő Viktor hittanhallgató beszélt 
ezután a debreceni kollégium ifjúsága ne­
vében. Hazafias, lendületes beszédben tett 
társai nevében is hüségesküt az alkotmány 
s a szabadság védelmére. A szép szónokla­
tot megéljenezték.

A közönség Rákosi Viktort óhajtotta 
haliam", ki a következőket mondta :

— Volt egyszer egy kőoroszlán Deb­
recenben, azt kivitték a temetőbe, de ma­
radt még itt benn elég oroszlán. Megmu­
tatta ezt Debrecen most csütörtökön. És én 
szeretem ezt az oroszlánt és Shakespearo- 
vol azt mondom neki : — Helyes a dörgés 
oroszlán! Ennek az oroszlánnak fogai van­
nak. a melyek harapnak, ha valaki bántja 
a hazát. Debrecen világítótorony most, melyre 
lelkesülten néz fel az egész ország. Soha 
ilyen örömmel nem jöttem még ide, mint 
most. Leborulunk előtte s követni fogjuk 
nagy példáját, mely berniünkét kötelez. A 
hazaárulókat....kiverjük az országból, mini" 
Krisztus kiverte a kufárokat á Templomból. 
A szenttamási csatában egy sárospataki

uiák tizenhárom rácot vert agyon a nagy­
bottal) tőle veszek éli, tőle "veszünk mind­
nyájan példát.

A riadó éljenzés Csillapultával Papp 
Elek beszélt a következőképen :

A szolgalolküség és korrupció büzhödt 
levegőjében ha épen akarjuk megerőzni tü­
dőnket, hát ide jöjjünk, Debrecenbe, hol 
egyedül biztosíthatjuk a magyar szabadsá­
got. A honvédek kiverték 48-ban az osztrá­
kokat, nekünk is így kell tenni azokkal, kik 
mindenáron Ausztria járomába akarnak ben­
nünket hajtani. A jogtipróknak gonosz a 
céljuk, elakarják venni minden jogunkat, 
hogy könnyen tehessenek mindent a Habs- 
burg-családnak. Bizom a jövőben; amely 
nemzetnek ilyen a fiatalsága, az sohasem 
lehet szolgává. Csak lelkesen előre! Ne 
csüggedjünk. Nincs arra eset, hogy minket, 
ha összedobban a szivünk, az ellen össze­
törhessen. Egyetértő szivekben a magyarok 
Istene lakik!

A dörgő éljenzés után fölcsendült a 
Kossuth-nóta s a hatalmas, most már több 
ezer főre menő tömeg kivonult az állomás 
előtti térre, hol közel száz magánfogat állt 
a vendégek és küldöttségek rendelkezésére.

A képviselők behajtattak az Angol ki­
rálynő szállodába. Előttük s mögöttük zász­
lós küldöttségek s a nép ezreinek tömege 
haladt diadalmi mámorban, zajongva, s lel­
kesedést hintve az utcán járó közönségre. 
Mindenütt lelkesedés uralkodott, s az éjje­
nektől s a Kossuth-nóta hangjaitól még 
hosszú ideig visszhangzott a piac.

Este az Angol Királynő éttermében 
társasvacsora volt, amelyen az összes ven­
dégek résztvettek.

SZÍNHÁZ.
Takarodó. Tegnap este műsorváltozás 

folytán Beyériéin 3 felvonásos drámája, a 
Takarodó került színre a tavalyinál hason­
líthatatlanul jobb, folyamatosabb előadásban. 
Lauffen hadnagyot ez alkalommal Csortos 
Gyula játszotta, szép .. sikereit gazdagítva 
újból egygyel. Faragó Ödön pompás Miha- 
lekje , Szabó Irma bensőségteljes szép je­
lenetei nagyon tetszettek. Csiky László, 
Palágyi Lajos és Sebestyén Géza járultak 
még hozzá a jó előadáshoz.

Enyingi Török Bálint. Holnap, hétfőn 
harmadszor kerül színre Szathmáry Zoltán 
szép sikert aratott drámája. Az érdekesen 
szőtt, hatásos jelenetekben gazdag debreceni 
tárgyú darab újabb előadása iránt is nagy 
az érdeklődés.

Színtársulatunk Nyíregyházán. A
debreceni színtársulat drámai személyzete a 
jövő hét során ismét kétizben fog vendég­
szerepelni a nyíregyházai színkörben. Csü­
törtökön a „Vén leányok“-at, pénteken pedig 
„Durand és Durand“-ot játszák el a nyír­
egyházi közönségnek.

Érdekes reprizek. A színtársulat 
most több érdekes darab felújítására készül. 
Legtöbbjüket tavaly mutatták be, nagy si­
kerrel. Ä reprizek a következők: Rutíkai 
György „Sötétségbe, Bosnyák Zoltán „Sur- 
sum corda !“-ja, Barrio ,, Egyenlőség“-e, Sid­
ney „Görög rabszolgá“-ja s végül a „Gerol- 
steini nagyhercegnő“.

Színházi hírek. Ma, vasárnap két 
előadás lesz. Délután színre kerül a „Bob; 
herceg“ cimü operett félhelyárakkal. Estei 
lesz a premierje Meyer-Förster Vilmos 5' 
felvonásos színmüvének, a „Diákélet“-nek.l 
A szinmü vezető két szerepeit Szabó Irma' 
és Csortos Gyula játszák, kivülök hátós: 
szerephez jutottak a darabban Havasy Szidi,; 
Arday Ida, Ivrémer Jenő, Faragó Ödön,; 
Csiky László és Sebestyén Géza. A darab-' 
hoz az igazgatóság uj díszleteket festetett.;

ZaegjoM), legszebb ©rák
és ékszerek nagy vá­

lasztékban csak is
Kúrián Gyula
mm ■ mii—in—■ injMMum

órás és ékszerésznél! Piac-utca 42 szám kaphatók. 
Javítások saját személyem által olcsóbban mint bárhol 
jótállássá I készíttetnek. Legnagyobb inga és Ébresztő éra raktér. %yae- 
itt egy j családból való fin tanulóul felvétetik.



1904 december 4 DBMBECZBNI ÚJSÁG 5

A „Diákélet“ premierjére az utalványok 
nem lesznek érvényesek. Hétfőn Szatbmáry 
Zoltán pályanyertes drámája, az „Enyingi 
Török Bálint“ kerül színre a legutóbbi sze­
reposztással.

János vitás. Makó Lajos megszerezte 
az előadási jogát Eacsóh és Pongráoz János 
vitéz című operettjének, melyet a fővárosi 
Királyszinházban óriási sikerrel játszanak 
hetek óta. Az énekes társulat karácsony első 
estéjén mutatja be az operettet.

A jövő hét műsora. Makó Lajos szín- 
igazgató a jövő hét műsorát a következőleg 
állította össze: Hétfőn, „Enyingi Török Bá­
lint“, színmű. Kedden: „Diákélet", színmű. 
Szerdán: „Csikós“, népszínmű. Csütörtökön: 
„Kis alamuszi“, operett, Pénteken: „Hajdúk 
hadnagya“, operett. Szombaton : „Diákélet“, 
színmű. Vasárnap délután: „Cigánybáró“, 
operett. Este; „Áldozati bárány“, bohózat.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. A re­

formátus templomokban ma, advent máso­
dik vasárnapján, a következő lelkészek tar­
tanak istentiszteletet: Nagytemplomban K. 
Tóth Kálmán. Kőtemplomban Jánosi Zoltán. 
Uj templomban Biró Ferenc. Ispotály! tem­
plomban Szele György. Csapó-kertben Ko­
vács János. Homok-kertben egy hittanhall­
gató. — A róm. hath, templomban advent 
vasárnapján, reggel 6 órakor rorate, tartja 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost- 
plébános oltárbeszéddel. 7 órakor misézik 
Kampell József. 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár misézik a főgimn. ifjúság részére. 9 
órakor nagy mise, tartja Szabó István ; 
utána Kampell József prédikál. “All órakor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek pent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. igazgató mond. V2I2 órakor 
misézik Nyári Ignác. Délután VaS órakor dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános 
kereszténytanitást tart. 3 órakor lytánia. 4 
órakor a Rózsafüzér-társulatának hónapos 
áj tatosságát végzi Nyári Ignác szent beszéd, 
körmenet és lytárnával. 5 órakor Jézus szt. 
szive és Szent József. — Az ág. bitv. evang. 
templomban 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János s. lelkész végzi. — A gór. 
kath. kápolnában, a bold, szűz felaj alta­
tásának emlékünnepén 6 órakor reggeli nagy 
istentisztelet kenyéráldással, délelőtt 9 óra­
kor szent mise, utána miroválás. Délután fél 
3 órakor keresztyéntanitás, 3 órakor vc- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatotosság.

* Személyi hírek. Űrmössy Miklós 
miniszteri osztálytanácsos a miniszterelnök­
ség sajtóügyosztályának főnöke tegnap Deb­
recenbe érkezett. — Schleemüller tábornok, 
nagyváradi térparancsnok ma délelőt Debre­
cenbe érkezik.

* Dr. Kun Béla székfoglalása.
Du. Kun Béla, a debreceni jogaka­
démia uj egyházjogi tanára a má­
sodik félév elején foglalja el a 
Kérészy dr. tanszékét. Előadásait 
tehát a jövő év januárjában kezdi 
meg.

* Debrecen menyasszonyai és vőle­
gényei. Lapunkban legutóbb közölt kimu­
tatás óta jegyet váltottak a következők: 
Tóth Mihály ev. ref. napszámos Pótor Zsu- 
zsánnával ev. ref., Nagy András ev. ref. 
kőmives-segód Kovács Máriával ev. ref., 
Mangó János g. kath. bolti szolga Pál 
Juliánnával ev. ref., Kovács János ev. ref. 
béres Szabó Zsófiával ev. ref., Kónya Imre 
ev. ref. Kaszás Lídiával ev. ref., Szabó 1 
István ev. ref. majoros Süveges Juliánnával 
ev. ref., Dalmi Károly ev. ref. hentes-mester 
Kovács Eszterrel ev. ref., Harsányt János |

ev, ref. kőműves-segéd Fésűs Mártával ev. 
ref., Sütics Mihály ev. ref. bérlő Bujdosó 
Zsuzsáméval ev. ref., dr. Farkas Ignác ist 
ügyvéd Kálmán Kornéliával izr., Hegedős 
Mihály ev. ref. kőműves-mester Labanc-/ 
Erzsébettel ev. ref., Flizáry János r, kath. 
kereskedő-segéd Herényi Máriával r. kath., 
Koncvfts Béni őr. bádogoa^sogéd Ghttaaa 
Rózával izr., Muszfkás Gábor g. kath. Sono- 
kova Franciskával r. kath. és Juhász János 
ev. ref. bérlő Jenéi Juliánnával ev. ref.

* Katonai áthelyezés. A hadügymi­
niszter Starsky Gyula 4ß-ik gyalogezredben 
számvivő főhadnagyot a debreceni 39-ik 
gyalogezredhez helyezte át.

* Zádor Lajos ünneplése. Zádor 
Lajos ünneplése alkalmából a Ke­
reskedő Társulat ma déli fél 12 óra­
kor díszközgyűlést tart a Kereskedő 
Társulat dísztermében, a hol az 
ünnepelt minden tisztelőjét szívesen 
látják. A díszközgyűlést követő ban­
kettet egy órakor a Bika dísztermé­
ben tartják meg.

* A kereskedelmi kamara elnöki 
tanácsa tegnap ülést tartott, mely alkalom­
mal megállapította a kamara résztvevősét a 
Zádor Lajos tiszteletére rendezendő díszköz­
gyűlésen. Titkár referált a budapesti világí­
tási kiállításról s az elnökség megbeszélte, 
hogy miként lehetne a tanulságos kiállí­
tásból egy érdemes részt lehozni Debrecenbe. 
Több folyó ügy elintézése után végül be­
mutatta titkár azon emlékiratnak a szövegét, 
melyet a kamara a legutóbbi közgyűlés ha­
tározatából a kereskedő és iparoscégek tag­
jainak virilis joga érdeképen a keresk. mi­
niszterhez és az ország kamaráihoz in­
tézett.

* Elbocsátás pi, honvédség kötelé­
kéből. A honvédelmi miniszter dr. László 
Jenő debreceni 2-ik huszárezredbeli tartalé­
kos hadnagyot a honvédség kötelékéből el­
bocsátotta.

* Jégaport. A osolnakázó tó egy pár 
nap alatt olyan erősen és simán befagyott, 
hogy a korcsolyázó közönség igényeinek 
minden tekintetben megfelel s igy ma va­
sárnap d. u. egy órakor a csolnakázó tó jég­
pályája megnyittatik. Jó meleg szobákról is 
gondoskodva van. Remélhető, hogy mind a 
két rendbeli fiatalság nagy számban fog 
megjelenni a kocsolya sport gyakorlására.

* Katonai utóállitás lesz hétfőn, dec. 
5-én a Pavillon laktanyában. Az utóállitásra 
a katonai ügyosztály több hadköteles ifjút 
állít mérték alá.

* A Debreceni Iparos Ifjak Önképző 
egyesülete ma délután 4 órakor tartja az 
idei első felolvasását Simonű'y-utca 1. szám 
alatt a következő műsorral: J. Nyitány, elő­
adja a műkedvelők zenekara. 2. Komoly 
szavalat, előadja Fülöp Miklós egyesületi 
tag. 3. Felolvasást tart dr. Ferenczy Gyula 
jogakadómiai tanár. 4. Népdalegyveleg, elő­
ad jo Hóra Károly karnagy vezetése mellett 
a máv. altiszti kör dalköre. 5. Vigszavalat, 
előadja Kádár Endre egyesületi tag. 6. Zene, 
előadja a műkedvelők zenekara. Belépti díj : 
ülőhely 20 fillér. A pártoló tagok tagsági 
jegyeik előmutatása mellett díjtalanul vehet­
nek részt. A felolvasás kezdete délután v4 
órakor.

* A Szabad Iskola ingyenes előadásai 
ma, vasárnap délután 3 órakor a következők 
lesznek: Dr. Balkányi Ede és dr. Csikós 
Sándor az első orvosi segítségről. Előbbi a 
Kossuth-u. 52. sz. iskolában, utóbbi az állami 
főreáliskolában. Dr. Czakó Zsigmond és dr. 
Strelinger Győző a gyermekágyi betegsé­
gekről. Előbbi a ref. főiskola VI. sz. akadó­
mai termében, utóbbi a vármegyeház nagy­
termében.

* Egyháztársadalmi összejövetelek 
sorrendje. A ma tartandó egyháztársadalmi' 
összejövetelek sorrendje a következő: A 
Csapó-kertben énekel Szflágyi Benő 4. tk.„ 
imádkozik Fekete János 1. hh., bibliát ma­
gyaráz Baróthy István 3. hh., imádkozik- 
Domokos József 1. hh. és végül énekel 
Ráez András 4. th. A Homok-kerfben éne­
kel Jámbor Dezső 3. tk., imádkozik Kerekes 
Béla 1. hh., bibliát magyaráz Tóth Sándor 
3. hh., imádkozik Kallós Tivadar 1. hh. és 
végül énekel Lchóczky József 3. tk. Az 
összejövetel kezdete mindkét helyen délután 
2 órakor.

* Iparváltások és megszüntetések.
Az ipartestületnél legutóbbi kimutatásunk 
óta a következők váltottak iparengedélyt: 
Csobai András mészáros, Skóth Ferenc órás 
és ékszerész, Ungvári József hentes, Nagy 
József borbély és fodrász. Beszüntették ipa­
rukat: Klopek Ember Juliánná borbély és 
fodrász, Végh János tímár.

* Letartóztatott szélhámos. 
Tegnap a reggeli órákban Bikíalvv 
rendőrbiztos a vasúti állomásnál 
egy fiatal embert tartóztatott le, a 
ki szélhámoskodásaival többeket ér­
zékenyen megkárosított, A fiatal 
ember, kinek letartóztatása az állo­
máson nagy feltűnést keltett, jobb 
családból származik s mint gyógy­
szerész-segéd szép jövedelemmel is 
birt. Maximovits Szvetozárnak hív­
ják s Újvidékről jött ide, , hogy ál­
lást szerezzen magának. Álláskere­
sés helyett azonban mulatozással 
töltötte idejét s mikor pénze elfo­
gyott, különféle ravaszsággal a má­
sok becsapásával szerzett magának. 
Kiadta magát Tisza István jó ba­
rátjának, kinek révén az itteni tize­
dik gyógyszertárt fogja elnyerni. A 
mások nevében kölcsönöket kért 
egyesektől, majd házassági ígére­
tekkel nőket csapott be. Szélhámos­
kodásairól végre a rendőrség tudo­
mást szerzett s a züllés utján ha­
ladó ifjút letartóztatta. Maximovits 
Szvetozárt, a ki bűnét beismerte, 
átadták a járásbíróságnak.

* Népesedés. Az elmúlt héten 23 fin 
20 leány összesen 43 gyermek született. 
Ugyanez idő alatt elhaltak 40-en, a város 
lakossága tehát természetes utón 3 lélekkel 
emelkedett.

* A debreceni füszerkereskedök
egyetértőig igen üdvös s követésre méltó 
dologban fáradoznak, sőt azt már részben 
meg is valósították. Mint már említettük, 
céljuk az újévi ajándékok osztogatását be­
szüntetni s helyette a jótékonycólt szolgálni. 
Hogy szándékuk elérhető legyen, közös"aka­
rattal elhatározták, hogy már a legközelebbi 
uj évkor semmi néven nevezhető ajándékot 
adni nem fognak. Mindazonáltal, hogy a kö­
zönség azon hitben ne legyen, mintha ezen 
tényükkel csak az újévi ajándékok árát 
akarnák megtakarítani, tudatják, hogy az el­
aggott kereskedők nyugdíj alapja és egyéb 
közhasznú jótékonycélokra, minden fűszer- 
kereskedő bizonyos megváltási összeggel já­
rult. Hogy szándékuk mennyire komoly és 
őszinte, bizonyságul itt közöljük azok ne­
veit, kik a nemes cél elérését pénzadomá­
nyaikkal már tényleg meg is valósították: 
Kontsck Géza 300 kor., Csanak József 200 
kor., Deutsch Albert és Fia 125 kor., Kohn 
Henrik, Félegyházy János, Mayer Jenő, 
Rankay Béla 100—100 kor., Deutsch Lajos 
75 kor., Fritsch Károly, Lindenfeld I. Jenő, 
Lusztig és Bán, Parti Ferenc, Róth Antal,

üffimofhl? I fényképészeti műterme vasár- és ünnepnap
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Tóth Kálmán, Váray József 50—50 kor., 
Kertész Sándor -10 kor., Gyuricska Jánosnő, 
Váray János, Weis/ Márton 30 30 kor., 
Balogh M., Bán Kálmán, Darvas Miksa, 
Dávid Zoltán, Ganovszky Lajos, Gyémánt 
Salamon, Ulrrmnn Sál anion ’ 25 2o kor., 
Gsicsó Lajos, Farkas Henrik, Gerstrier Kál­
mán, Kiss Józsel, Kovács Mihály, Morkly 
Ferenc, Mogyoróssy Győző, Neumann Soma, 
PSspöky Lajos 20—20 kor., Agyún János, 
Báthory József, Czeglédy Józsefije, Körös- 
kényi.. Antal 10—H) kor., Kovács Géza 5 
kor. Összesen 1980 korona. A gyűjtés még 
folyamatban van.

* A Siketnémákat Gyámolitó Deb­
receni Egyesület igazgató-tanácsa f. évi 
december G-án, délután 4 érakor a vár­
megyeház nagy termében gyűlést tart. Tárgy: 
1. Az intézet vezető tanárának jelentése a 
folyó ügyekről. 2. Az intézet jövő iskolai 
évi és végleges elhelyezkedése tárgyában 
határozathozatal. 3. Az intézet aktpvagyo- 
nának gyarapítása. 4. Esetleges indítványok. 
Domaliidy Elemér s. k., főispán, egyesületi 
elnök.

* A főiskolai ifjúság a poli­
tikai mozgalmakban. A főiskolai 
ifjúság a mai i -irgalmakból kiveszi 
a maga részét. Tegnap küldöttséget 
küldött a városunkba érkezett kép­
viselők üdvözlésére. Ma pedig Deb­
recen város tiltakozó népgyülésén 
fog testületileg megjelenni és a nép- 
gyülés intézőbizottságának felkérése 
folytán a rendező tisztét forrja be­
tölteni.

* A Petöfi-dalkör mai házi estélye 
pont fél 8 órakor veszi kezdetét. A műsor­
nak érdekességet kölcsönöz, hogy dr. Dóezy 
Emil, a dalkör költő ügyésze szép verseket 
olvas fel. A programm befejezése után tár­
sasvacsora, ezt követői eg Magyart Testvérek 
kitűnő muzsikája mellett tánc lesz, melyet 
ti szép menyecskék és leányokkal az ifjú 
dalárok s a nemes tanulóifjúság fog lejteni. 
A fővárosból az egyesült ellenzéki népgyülésre 
lerándult orsz. képviselők s politikai vezérfér- 
fiak is megjelenésüket Ígérték s a páholy- 
sorokat a felsőbb leánynevelő intézetek bájos 
növendékeinek élőkoszoruja fogja ékesíteni. 
Szóval egy igen kellemes mulatságra vari 
kilátás s nem fogja megbánni, aki résztvesz. 
Vacsora-jegyek darabonként 1 korona 20 
fillérért ma d. e. 10 óráig Márton Gyula ur
1 íac-u. 9. szám alatti divatüzletében, esti 6 
órától kezdve pedig a Bika díszterme előtt 
felállított pénztárnál lehet váltani.

Súlyos baleset. Veszedelmes 
sebtől vérezve, félig Önkívületi álla­
potban szállították be tegnap este a 
kórházba Kiss István Nyil-utca 92. 
sz^m alatti lakost. Balkeze, melyen 
a főér át volt vágva, erősen vérzett, 
dacara a szoros kötésnek, melyet a 
segélyére sietők kötöttek rá. Kiss 
afféle ezermester, a ki rendes napi 
munkáján kívül előszeretettel ké- 
szit különféle fafaragványokat is. 
Tegnap több fíiszerüzlot számára 
avillák készítésével foglalkozott, 

miközben baleset érte. A kemény 
fán ugyanis megsilclott az éles kés 
°.s balkezének csuklójába luródott.
A szúrás következtében a kés ke-

! zenek összes ereit átvágta. A ház- 
I beliek siettek segélyére, a kik ke­

zét elkötve. ,az elvérzéstől mentet­
ték meg. Állapota súlyos.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
ve tkozők hunytuk el Debrecenben: Uzv. Kiss 
Orbán liuvéné ev. ref. 72 eves, Németh 
András r. katli. 13 éves, Gergely Róza ev. 
ref. 17 éves, Bézi Sándor ev. rof. G4 éves, 
Kovács János ev. ref. 2(3 éves, Bihari Mária 
r. knth. I hónapos és Kozma Juliánná ev. 
ref.. 2 éves.

* Megkárosított jóltevő. Egy éjjelre
kért csak szállást László István földesi lakos 
Kutasi Imre Csillag-utca 57. szám alatti la­
kostól, melyért azzal fizetett, hogy szállás­
adóját kifosztotta. Nem sokat vitt el, csak 
öt-hat korona értékű holmit, de ez éppen 
elóg lesz ahhoz, hogy László István, ha a 
rendőrség eliogja, néhány hétre börtönbe 
kerüljön.

* Hang-verseny a Dréher-sörosarnok- 
ban. A helyben állomásozó 39. gyalogezred 
zenekara ma, vasárnap este változatos mű­
sorral hangversenyt rendez a Dréher-sür 
csarnokban. A hangverseny alkalmára az 
intelligens közönség előre lefoglalhat helye­
ket. Belépti-dij nincs.

* A M. Á. V. altiszti-kör által nov.
hó 5-éu rendezett dalestélyen feliilfizettek : 
lolnay Kornél 10 korona, Grosz Nagy Fe­
renc 8 korona, Rárdossy Gyula, Stingly 
Kálmán 6—6 kor., Sutor Károly 5 kor., Sz. 
Kovách Béla, Hanti Dezső, László Károly 
, kor., Papp József 3 kor., Juhász Gábor, 
dr. Kerekes Lipót, Nehéz Gábor 2—2 kor., 
Rcthy Endre, özv. Munkácsi Istvánná Szatay 
Lászlódé 1—1 kor., mely szives adományok­
ért ezúton is hálás köszönetét fejezi ki az 
elnökség.

Letzter József fényképészeti, festé­
szeti es fényképnagyítási műterme Piac-utca 
44. dr, Ujfalnssy-ház. Állandó fényképkiálH- 
tas a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Senki se vásároljon addig karácsonyt 
és újévi ajándékot, míg meg nem tekinti 
in e n t z e Henrik újdonságok áruházában 
(Piac- és Szent Anna utca sarkán) a nagy 
karácsonyi kiállítást, mely már december 
hónap el so napjaiban megkezdődik.
Meggyőződtem arról, hogy hit igen tisztelt vuvő- 
kozöuségcmct állandóan szép, szolid és célszerű 
arukkal szolgálom ki, fokozott mértékben növeli 
az üzletem iránt már eddig is tanúsított, nagyra- 
becsnit bizalmát; miért is nem sajnáltam a fá­
radtságot és a nagy anyagi áldozatot, összeköt­
tetésbe leptem a külföld logclsőbbrendii tryáro- 
saival s üzletemet felszereltem oly sok szép, 
n;i, célszerű és ízléses ujdonságíral, hogy ’képes­
tiek érzőm magam még a legkényesebb Vénydo- 

I® áruimmal kielégíteni. Különösen a gyer­
mekjátékokban, frőbelszórakoztató és társasjáté- 
kojtben, valamint célszerű háztartási cikkekben 
es mmparárukbau vannak rendkívül érdekes 
ajándéktárgyaim. Már a saját érdekében is te­
kintse meg mindenki a látványosság számba 
menő ezer es ezerféle lydonságokat. Az olcsó, 
szabott ar minden darabon látható. Teljes tisz- 
telettél: Moritzo Henrik. J

... ... ®se™y^.*köMinlegességek, remek szőrme-boák, 
ma kézitáskák ovok, toilotte-cikkok, illatszerek, ezan- 
pnuolc, disztük női nyakláncok, férfi fehórnemüek 
romlkival olcsón kaphatók Bariba Kálmán főlóri 
üzletében, városház-épület. Szabott ár. Tisztviselőknek 
o százalék engedmény.
minH * A* an*01 kif?ly“6 $líll°da fényes éttermében 

C-?e®.Stf k A zenecstélyeken Háoz Károly 
és a Magyar! Testvérek zenekara felváltva játszanak

* Pármai ibolya szappan név alatt egy kitűnő
moedósteppan van forgalomban. Rendkívül kedves,: 
gyöngéd ibolya-illata * hfirtínomitó, üdítő hatása van 
* szappannak, Úgy, hogy a logérzékenyohb arcbőr it aki 
is használhatják. Ennél jobbat som a bel-, sem ai 
külföldön mm csinálnak, még ha drágábban adják is.1 
Egy darab HO fillér, három darab ti korona 20 lilíér". 
Készíti Szabii Béla piporo-aznppángyáros Miskolcon."1 
Kapható Debrecenben : Tóth Búin. Mihaldirits Jenő,"' 
Grósz Nagy F., Muraközy 1... Balázs ö., Kovát-e 
Nándor, Szilé F. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót 
Borsos Kata, Konleok Géza, Kontsek Kornél, Márton 
Gyula, Benyúl« Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán 
U'iiyS Sándor, Mentzo Henrik, Komlóssy Lajos ke­
reskedőknél. 11,-Hzohimlón : Körner Bélnnrtí. Más 
kitűnő ínosdószappaimim 20 fillértől feljebb kaphatók!

* A legszebb Mikulások ós mikulásra alkalmas 
ajándékok Borsos Katánál.

■ , * Péuzkölcsönökűt jelzálogra, váltóra, tizetés-
lotiltas mellett, gyorsan Kieszközöl Rácz Béla bank- 
irodnja, Debrecen, Osnpó-u. 12. ----- Több féle magas 
kamatú tartozásokat olcsó törlesztésen kölcsönre °át- 
cónvertál. Csekély dijak csakis a kölcsön kieszköz- 
ése után fizetendők.

* Prágai sonka graliam-kenyúr Tóth Kálmán 
fűszer- ős csomege-üzleteben, Piac- és Szent Anna 
utca sarkán.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra
hajlandó gyormekoknek legjobban ajánlható a Mlka- 
lovits-fcie Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
h7AS3rszertárában, Debrecenben.

* Világhírű amerikai sár- és hócipők egyedüli
raktára Feketénél. 3

* Amateur fényképészeknek! Álta­
lánosan elismert kitűnő szalon és úti fény­
képészeti készülékek felülmuihatian minő­
sült'* pillanat kézi apparátusok, valamint 
mindenféle fényképészeti cikkek MOLL \ 
cégnél (Becs, Tuchlauben 9. es. és kir. ud­
vari szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapit- 
tat.ott 1854-ben. Kívánatra nagy képes ár­
jegyzéket bérmentvo küld a cég.

* Női gallérok és keztyük Bersos Katánál,
* Az első leánykiházasitási egylet­

nek mai szurnunkan levő nyílttéri közlemé­
nyére felhívjuk olvasóink figyelmét azzal, 
hogy véleményét függeszsze fel, inig a 
támadások ellen indított sajtóperben a füg­
getlen bíróság nem hoz Ítéletet.

MULATSÁGOK.
A kaszinó estély.

Debrecen, dec. 3.

1 , .*,?g?,.HéP',na»y üzlethelyiség a főtéren, azon­
nal kiadó. Cím a kiadóban. ’

Debrecen előkelő társadalmának góc­
pontja a Casinó, amely tegnap esti fényes 
mulatságával leledhetlenül kedves emlékeket 
hágj ott mindazok lelkében, akik a kedves 
mulatságon^ részt vehettek.

Pompásan sikerült tombola vezette be 
az estélyt, amelyet társas vacsora, majd a 
Kacz Károly zenéje mellett tánc követett. A 
fényesen sikerült estélyen jelenvolt hölgyek 
közül a következők névsorát sikerült össze­
állítania tudósítónknak:

Úrasszonyok: Bernáth Elemórné, Szu- 
mogli Sándorné, Bodnár Gézánó, Buttykai 
Men) hértne, R-ásó Istvánná, Jármy András né 
(Nagy-Dobos), Jármy Lászlóné (Puszta-Do­
bos) Madarász Sándorné, Gerzon Ödönné, 
Miskolczy Lajosné, Pothoránó, Tóth Istvánná, 
Dalmy liborné, Udvarhelyi Dezsőnó, Berger 
Morne, Berger -Andorne, dr. Szász Adoifné, 
Veszprcmy Zoltánná, Sesztina J., Csanajc J., 
Csatiak Jánosné, Tó by Józsefné, dr. Abra- 
hám Dezsőnó, Horváth Jenőnó, Boross 
Ottone, Latinovits Mihályné, Wilhelms 
Emi lne, Gajzágó Béláné, Kunzo Gusztáváé, 
Eckensbergerné, Loschnó, Kovács Józsefné,

frof Csákynó, dr. Kovács Józsefné, Wolf 
apitánynó, Komlóssy Lajosné, Irinyi lst- 

vannó, Szögyéni Jánosné, Geiger Simonná, 
Bekéssy Lászlóné, Debreceni Jenőnó, dr.

SenTST'M és kelengyék legolcsóbban^ leg- utBmagnsaw MMnMfak,
szerezhetők. i-otkoirBts Arthur ékszerüzletében.

Rendkívüli olcsón lehc< aikai-
. ;-r~- mas Karácsonyi ajándékokat vásárolni a — Schvartz-féle pipa metsző és fényké- 

P®*6 cikkek üzletében
a Városházával szemben.
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Peczkó Ernőné, dr. Langsfelder Arthurné, 
Bay San dómé (Álmosd), Balázsi Józsefnó 
(Körtvójos), Szinyei Józsefné (Sáros m.).

(’/'hiányok: Buttykay Margit, Jármy 
Lenke (N.-Domos), "Bartók Bella, Botorán 
Stefi és Margit, Eekensbcrger Ilona, Sáska 
Gizella, Szilágyi Gorgiu, Komlóssy Rózsika, 
Latinovics nővérek, Kende Gabrieile, Kovács 
Margitka, Békéssy Ilonka, Berencsy NT., Bay 
Katica (Biharra.), Szunyogh Margit, Nosz- 
lopy Stefi (Biharra.), Balassi Stefi.

Alföldiék próbabálja. Alföldy Ká­
roly és László, Debrecen legjelesebb tánc- 
tanitói tegnap este próbabáít rendeztek a 
Bikában. A mulatság elején a növendékek 
mutatták be készültségüket a megjelent dí­
szes közönség előtt, mely sűrű tapssal jutal­
mazta táncaikat. Valóban ma is csupa plasz­
tika és kecsesség jellemzi az Alföldyék ta­
nítványainak táncát. A vizsga után tánces­
tély következett, melyen a Magyary-fiuk 
pompás zeneszava mellett hajnalig mulatott 
a fiatalság.

Japán nyári estély. A zsidó nőegy­
let december 17-iki estélyére serényen foly­
nak az előkészítő intézkedések. A Bika dísz­
termének díszítését Gyöngyössy K. Viktor 
színházi festő fogja vezetni, ami már magá­
ban is biztosítja azt, hogy csupa fény és Íz­
lés lesz a terem ornamentikája. Több japáni 
teaház fog emelkedni, amelyekben bájos gé­
sák szolgálják ki a vendégeket, A páholyje­
gy javarésze már elkelt, a megmaradtokra 
Kossuth-utca 32. sz. alatt, az elnöknőnél le­
het előjegyzéseket eszközölni. A tánchoz 
Rác Károly kitűnő zenekara szolgáltatja a 
muzsikát.

A debreceni kereskedő ifjak tár­
sulatának dalköre december 10-én a Bika­
szálloda dísztermében dal- és zeneestélyt 
rendez.

ÍDaleatély. A Debreceni Munkás Dal- 
egylet mint évek óta mindig, úgy most is 
karácsony másodnapján tartja dalestekét, A 
műsor összeállításán egy rendező bizottság 
munkálkodik. A dalestély tréfás tombolával 
lesz összekötve, melynek 130 értékes nyere­
ménye leend. A főnyeremények ajándékozás 
utján nyerőitek, értékes tárgyak. Ä műsoron I 
uj énekszámok, magán ének és szavalatok 
lesznek. A zenét Kiss Gyula újonnan szer­
vezett elsőrendű zenekara szolgáltatja. A 
meghívók nehány nap múlva küldetnek szét,

Rhrisantemum-eetély. Budapesten s 
a vidék nagyobb városaiban sorra rendezték 
legutóbb a chrisantemum-estélyeket. melyek­
nek divatját az őszszel rendezett chrisante- 
mnm-kiállitás teremtette meg. Debrecenben 
a polgári asztaltársaság rendezi az első 
ilyen estélyt e hónap 10-én, szombaton este, 
a Dréher-sörcsarnok helyiségeiben. A siker 
előkészítésén nagy rendezőség fáradozik.

Müvészestély a Csarnokban. A
Kereskedelmi Csarnok minden télen pro- 
grnmmjába veszi azt az előkelő és szép szo­
kást, hogy tagjai szórakoztatására termeiben 
változatos müsoru müvészcstélyeket rendez. 
Még emlékezünk a múlt év fépyes sikerű és 
szép emlékű estéire, melyeknek úgy látszik, 
méltó folytatásuk lesz az ez évi müvészes- 
tékben. Az első ily este dcc. 10-én, jövő 
szombaton lesz s ennek szereplőit a Szávay 
elnöksége alatt ügyeskedő vigalmi bizottság 
már meg is emlitette. Dóry Margit, a Nép­
színház tagja, a művészvilág egyik legszebb 
asszonya lesz az egyik szereplő, a ki alkalmi 
dalokat, kúp lókat és táncokat fog bemutatni.

Faragó Jenő író, a Casanova stb. szerzője 
Hári János cimü víg darabjának első felvo­
nását mutatja be, Rózsahegyi Kálmán, a 
Nemzeti színház jókedvű ifjú művésze pedig 
az ő kedves, derűs műsorából mutat be da­
rabokat. /

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

tíécs. dec. 8. 0 felsége a király 
hétfőn Budapestre utazik s általá­
nos kihallgatást tart.

Beöthy Ákos temetése.
Budapest, dec, 3. Beöthy Ákost, a 

kiváló Írót s politikust ma délután 3 órakor 
temették el. Á kassai ellenzéki pártok díszes 
koszorút küldtek ravatalára, melyen ez állott: 
Az utolsó leheletig törhetetlen igaz magyar­
nak. A temetésen jelen voltak : Plósz Sándor, 
Apponyi Albert gróf, Wekerle Sándor, Be- 
niczky főispán és Kassáról Póehy Zsigmond 
főispán. Az elhunytat Apponyi Albert gróf 
szép beszédben búcsúztatta el.

Tisza tervei.
Budapest, dec. 3. Feltétlenül 

megbízható forrásból értesülünk, 
hogy Tisza István mindaddig nem 
hívja össze a Házat, mig meg nem 
bizonyosodott arról, hogy biztos 
többsége van. — A szászokat úgy 
tudta megnyerni, hogy a népokta­
tási reformot illetőleg paktumot kö­
tött velük,

Fárisba szökött katonák.
Paris, dec. 3. A rendőrségen ma 3 a 

magyar-osztrák vadászzászlóaljból megszö­
kött katona jelentkezett. Gyalog szöktek 
Bécsből Párizsig s az utón, vallomásuk sze­
rint, majdnem éhen vesztek. Nevük Zichic 
Henrik, Valpen Vilmos és Plain József. Szö­
késük okául azt hozzák fel, hogy felebb- 
valóik ok nélkül bántalmazták őket. Kiada­
tásukat megtagadják, hanem kívánságukra 
az algíri idegen légióba sorozzák mind a 
hármat.

Uj vaskoronarendesek.
Budapest, dec. 3. A hivatalos lap leg­

közelebbi száma közölni fogja, hogy Hornig 
Károly báró veszprémi, valamint Dessewffy 
Csanádi püspöknek első osztályú vaskorona 
rendet adományozott a király.

HYHiTTÉR.*)
Fogtechnikus Bécsből.

15 év óta a fogtechnikai téren 
dolgozom és jelenleg dr. Szász Adolf 
orvos urnái vagyok alkalmazva, 
ahol az ezen szakmába vágó mun­
kákat u. m.: műfogakat kautschukban 
és aranyhal, arany koronákat és hida­
kat (u. n.: szájpadlás nélküli fogakat) 
gyorsan ós jól elkészítek.

Tisztelettel
Dianái János,

fogtechnikus.
Dr. Szász Adolf orvos urnái. Széc- 

henyi-utca 1. szám., I, emelet.

Tájékoztatásul.
Az első leány klbázasltás! Egylet m. sz.

és annak igazgatósága rövid idő óta céltáblájául' 
szolgál a leggyiilúlködnbb és bosszúvágy ó tó ná­
dasoknak, melyok mindanyian hazug Kv.i’okt'•!. 
ferdítésektől és torzításoktól csak úgy heirtzsecr- 
nek.

Méltóságon alulinak tartjuk, hogy őzen tá­
madásokra reagáljunk. Csak annyi szolgáljon 
tagjaink tájékoztatásul, hogy az Első Loanyki- 
házastási Egylet m. sz. kebelében semmi olyas 
nem történt, ami nyugtalanságra okot szolgál­
hatna és hogy ezen üzelmek tisztán egy rende­
zett hajszára vezetendők vissza.

Üzletmenetünk zavartalan folyásáról kü­
lönben is látjuk, hogy érdekelt tagjainak, vla- 
111 int általiban a nagyközönség ily minősíthetet­
len támadásokról a helyes ítéletet magának meg­
alkotni tudja.

A sajtópert, az egyedüli védelmi eszközt, 
mely ily esetekben rendelkezésre áll, mind ezen 
támadások ellen, már, is folyamatba tettük.

Budapest, 1904 nov. 30.

egyetemes orvostaadoregyetemes orvostaador
az emésztőszervek betegségeinek 

szakorvosa.
Nyáron fűrdűorvos Nsbadan.

RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-ig 
g^kűán 2—4-ig. .

évi cairói s az 1896. évi Londoni ogész- 
ségugyi kiallítase-kon biszoklevél s arany éremmel ki­
tüntetve. s Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer*

Reuma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváltó gyors hatású a test bárminemű esuzo 
bánt.-ilmai. u. m. keszvény. csuz. reuma. íschiás. ast 
bma, stb. ellen.

Hatása, némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dörzsölésnol a fájdalmakat teljesen megszüntette

Fog- és fejfájási 5 perez alatt megszüntet,
- Jgy üveg ára használati utasítással 1 koroua 

erossebb üveg 2 korona 49 fillér.
Főraktárak Budepesten :Török József ur gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. Andrássy-ut 26 sz, és 
dr. Egger A. ur gyógyszertárában, Vác'zi-körut 17, sz. 
Úgyszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes 

gyógyszertárában valamint a készítő

Widder Gyula gyégyszerésziiéi
S.-A.-Ujhely 12. szám.

Vidéki medrcndelések pontosan teljesítettnek.

Úgyszintén: Debreczenben: Eíha- 
lovits Jenő, Dr Rotschnek V. Emil, Toils 
Béla és Szilcz Fcrencz gyógyszeré­
szeknél_______

Házai,™ SZŐ11S17
földek, birtokok és minden néven nevezendő ii 
góságok és értéktárgyak eladásának közvetítés' 

eszközli :
NÄ<*y ÖUÖS irodájának

„Adásvételt közvetítő osztálya"
Iroda : Piac utca 42. ; Lamprecht palota. Hátú 

az udvarban.
Hivatalos órák : d. e. 9—12-ig, d. u. 3_7-ig,

Foulard-selyem 60 krtúl
,-T

.vb.& im

43 frt. 25 krig, méterenként valamint mindig a legújabb fekete, fehér s 
színes „rioimcberg-solyem“-bcii 60 krtól Ü frt 35 krig méterenként: 

sijna, csikós, kockázott, mintázott, damasztokból.
Selyem-damasf 85 krtúl 11 frt 80-ig. 
Selyem hars ruhák, ruhánként

9 fri 90-íöl 43 frt 25-ig, 
Foulard-selyem, nyomtatna

60 krtól 3 frt 70-ig.

Báli selyem 60 krtól 11 frt 35 krig. 
Menyasszonyi selyem

60 krtól 11 frt 35 krig, 
Blouse-seiyem 60 krtól 11 frt 35 krig. 

méterenként.
bérmentve és már vámnzva házhoz- — Minták postafordultával

Svájciba kettős postadlj.
Wer. (selyemagynfos;
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m it—1füsapKert 10-ik járás 413 szám alatti 

4J55 négyszögöl szrillő, szép 
helyen, az orvoda és iskola 
meitott, termő sző))fi és nagy 

ígythaSl müsse! 160 bokor ribizli és pöszméte ta­
va* egy smbn, koeyba, nj tégla épüM cserép- 
yettóN, kamara, pince, sertés ol és iiiskamrával 
jutáHyesrMi «Jado. Bővebb felvilágosítás nyerhető 

■i»Hy liajos
gMMba«. Rfocz-aitea 42. sz. Lamprecht-pidota- 
HWÉrtI az udvarban d. e. 9—12-ig és d. u. 3—7-ig-

VÁRHAT JÁNOS
fűszer kereskedő Debeoczen.

Rákócö és Kölcsei-u. sarok.
Mar eddig is elismerésben részesült kitűnő

minőségit homok hegyi
s®r Batgaméri

saját termésű Boraimat ajánlom :
5 literes korsókban . . . á 28 br
5 literes tavalyi
5 literes harmadévi

á 32 far 
á 30 fa,

mélyen leszállított árak mellett 
Klein Sámuel

ccgvezetö 
női és leány felöltök 

áruházában.

Telefon
84 HhZTEin.T

literenként 30 és 32 far. 56 s 100 literesr 
hordóban _ 18 írt. nagyobb hordókban a 
bagamcn pincémből szállítva, előnyös
..............................árban.

Kis üstön főzött |pál inkáimat literenként és 
és kismértékben is 80, far. 1 fTt. 10 far. és

....... l.fri 40 kr.-ért árusítom.
Kitűnő minőségű fűszerek, főzelékek stb. 
Nzohd kiszolgálás. Tisztelettel

János.

lie

Van szerencsém $***
karácsoMi kiállításom megtömésére, Mely 
rendkívül dtisan van felszerelve a lepnjabb leg1 
diszDselü és legolGsőbf} árukkal. Igen díszes lien- 
bonlarek, kaíácsonyfa díszek, szalon ezukorkák, 
csokoládé figurák és minden e fajta tiíszmííM 
igen nagy választékban kaphatók, Legnasyeiib rak­
tár tea süteményeken, Meisg kávék, csokoládé tea. 
Külimlégesség Libamáj pástétem.

Kitűnő tisztelettel
Biesz LEpót cukrász.

HLisaaaB.Tp.isre,«53a* g©safi«,*a.

Elismert tény, hói
csakis i régen pihent OLTOTT MEsz alkalmas, az 
pedig csakis Kupfer Jené mésztelepén kauftaS bár­
mik kis vagy vagy mennyiségben.

Kőröős/ölgyi darabos n^sz
ngész kocsi számra, mint kisebb mennyiségben,

Portland és román cietnen!, 
siukator-nád, elszigetelő és 
papirfedéllemez. Kípr (ReííZiHWt), 

Mindezek a legolcsóbban beszerezhetők

KUPFER JENŐ
mésztelepén, Bethlen-(voIt Kismester)-utoza 23. sz, 

Kvánatra házhoz szállítva, — Telefon 84.

Legcélszerűbb,
Blousok. alsó szoknyák, kö­
tények nagy választékban, 
pénztárcák, ridikülök — szivar 
és cigarett tárcák, tpvábbá 
mindenféle pipere cikkek és 
illatszerek legolcsóbban besze­
rezhetők.

ülártfon B^tsla*

Divat és rövidáru üzlstéhon. Bika szátiila mellett-

Karácsonyi, újévi, alkalmi ajándék dísztárgyakból

mélyen leszállított árak.
Kávés készlet 38 forinttól.
Étkészlet : gyönyörű kiállításban 

6 személyre G forinttól. 
Likőrös szervizek krajcártól.

Viz- és sörkészlet A frt »56 kr.-tól. 
Gyümölcs-készlet aranyszegélylyel 

6 személyre A frt 560 kr.-tól 
kezdve.

Alpaeca ezüst
és Alpacca-evőeszkőzőkből

kiválóan alkalmas nagy ajándék-választék.
ajánlva irS bevásárlási alkata*^. n. é. körönség becses figyelmébe

DL1TT5ES GYULA
JBSmß épület-üveges porcellán- és üvegraktára,

Debrecen, főtér, Lamprecht-patota 42.
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Polgári Takarék és SegéJyszöveikezeí
Debrecen._____________

olcsó kölcseeeäket nyújt,

lVv.

kényelmes visszafizetési feltételek mellett. 
A kölcsönök kamatai hetenként, a heti 

befizetésekkel együtt is fizethetők.

O O O OOP o o

$ karácsonyi vásár
megkezdődött a NAGY BAZÁRBA, 
hol mesés szép Gyermek játékok 

kaphatók óriási választékban.

Kérjük a n. é. közönsé­
get, hogy saját érdekében 

szükségleteit csakis
a legelső és legnagyobb

fedezze, Piac-utca, Bank-palota.
RÖSEHBERC; EHflBL.

o n q n o o n _n_

mm
rJ3®CS?í3SÖ5HH5r
ajánlom Angol vászon, pamut hattest 
nöl és férfi zsebkendőimet, fehér és 
színes vászon damast asztalnemüiinst, 

továbbá

leszállított árak mellafí
az összes téli inakat,

u. m. női, férfi és gyermek trloó alsó 
ruhákat, minden nagyságú gyapjú ken­
dőket) kesztyű és harisnyákat, női ru­
hákra való fél gyapjú szöveteket, ííos- 
maaősí és szövőit barcheíeket és min­
den nemű rövid árukat szolid szabott 

árak mellett.
Teljes tisztelettel

NÁPUPVARY LAJOS,
Piac-utca 28 a „VÁGÓ ANDQR“-féte üzlet,

Köips Kálmán
SVüagyar* 

mííícEadóv.
_ t. tisztviselője

Budapestről városunkban időzik, és értesíti 
an. ó. közönséget, hogy a bekövetkező

karácsonyi és újévi
ünnepek alkalmával mint ajándékok u. m. 
díszes kivitelű képek, könyvek, müvek, stb.

Olcsó havi 
részletfizetésre

nála rendelhetők. Levelező lapon való szives 
fcíszífllitásra azonnal az illetőknél tiszteletét 
teczidi. — Sz. K. „Bika szálló“ Debreczen.

13559. sz. 1904.

Temesvári vásár-hitdeíés.
Az idei temesvári szent Miklós

wpsiáps wásáe*
f. évi december hó 15-től bezárólag deczemfeer 

hó 19-éig fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra 
december hó 15-től csütörtökön reggel 5 órától 
kezdve meg van ongedye,

Temesvárott, 1904. évi november 8-án.
A városi főkapitányságtól:

Bandi üeasiS, főkapitány. 
Bánáti ló-, szarvasmarha-, jnh- és sertésvásár. 
Gyüinülcs-, mezőgazdasági, kereskedelmi és 
iparvásár.

ánczisfcela
gf® gUg HIPS"!
#8» •£© lilöfiEfl

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni, hogy folyó
december hó 13-án, kedden, a

colon!
megnyitom.

Tanidők kedd, csütörtök és szombati na­
pokén 6 órától, 8-ig. Továbbá a báli szezonköze­
ledtével magán tinczleczkóket is adok s külön 
boston órákat is.

Bénulásokat elfogadok mindennap laká­
somon d. o. 8 órától 10-ig és este a táncziskola 
helyiségében.

Lakás és táncterem: Csapó-utca 17., 
„Korona“ cimü táncterem.

Maradok tisztelettel
®«3!&isaJr <$»JÍ"sSh&6$»!@9 

fámestaniíé.

Hirdtetméiiy.
Mint Balogh Géza debreceni -kir. bözjeagBŐ.] 

ur elhalálozása folytán a debreceni kir. kö®jefflp-j 
zői kamara 591—1904. K. jk. szánni rendelvényé-'; 
vei hivatalból kirendelt kir. köajpgyző héjytidtee.j 
működésem megkezdését az 1874. XXXV. t. rád 
15 §-a értelmében ezennel közzétenni van sze-j 
rencsém.

Debreceeben 1904. December ho.
Kossuth-utea 9.

Pr. Sáray B^rtalap,
Balogh Géza volt debreceni kir. közjegyző 
helyett, debreceni kir. közjegyzői kamarai 
591-1904. számú rendclvéiiynyel kirendelt, 

kir. közjegyző-helyettes.

£5 Ä2 üzl$t teljes feloszlatása |§f 
ff rpiatfcbatóSágiiag^ogedólyezett *3
SSBSSSB® «S» a?*> BSHWBBSSIaÚÍ

$Aé§j Isi árulás
Szifft Hildán*

SS Piaoz-utoza 24. Sjji

jgg Legalkalmasabb kayéessemyE gg
és Mjésra ajáadékeknak ajánlja m 

” a saág raktáron levő árukat, Bg‘ 
...melyek minden elfogadható áron §g
|-wégtiárasataliiafc |

p A Márulás már csak rövid ideig 
C| tart.
I eerUz üzletolyisóg IMínM Sül

ajándékok
bevásárlására a legjobban ajánljuk Debrecen sz. kir. város egyik legrégibb és legszoli­

dabb áruházát,

jóhirnevü üzlelét a főtéren, hol 6|yer>inniefejálék;ok5 fraaczia babák, babakocsik, 
hintaiovak, önmüköáü vágáuyos vasutak, gézgépek, Eicliter-félo horgony kőépitő sze­
rények, várak, katonák és számtalan itt fel nem sorolható szobbnél-szebb gyermek- 
játékok, úgyszintén társasjátékok, lottó, tombola, dominó, sakk, lóverseny, salta, 
tivoli és számtalan sok újdonságok, díszműáruk, ajándéktárgyak, doliányzóasztaikák, 
hamutartók., óratartók, varró- és ékszer plfisch dobozok, zenélő albumok, emlékköny­
vek, ezenkívül sok remek szép dísztárgyak a legolcsóbbtól kezdve a legfinomabb 
kivitelig B'ciídltEtóiáSi oBcsó árjaira fc®ptaatók.

Játékcsoportok mindenkora fin- és leánygyermekek részére már öt koroná­
tól kezdve. Vidéki rendeltnények postán, utánvéttel eszközöltetnek. Kérjük a címre 
figyelni és azt más hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

PK* déMA
fűszer, HSzt, s&ztyzgz és bor U^r?5k§déSe, koriátiai? ita’r^crés.
®B<eül5s-ste'e;<ií5!<E:<Eí®3s.9 IWgr*H.*"'BB.4«a52Bsa 2!S-^íÍ® i@3Eai.i8aa®

caiaiiww 1

T. Cz.

Ajánlom saját tormósii

Bocskay-telepi boraim.
Hazai vegyesen szürött uj bor 1 Lt. 28 kr. 
Fajtiszta ezerjó uj bor 1 Lí. 30 kr.
Fajtiszta rizling ó bor 1 Lt. 32 kr.
Fajtiszta zöld szilván! ó bor 1 Lt 40 kr.

Mivel összes uj boraim a saját, tele­
pemen termettek, ennél fogva azokból már 
5 literen fölüli vételnél 2 kr., 10 literen 
felöl 3 kr., és 15 literen felöli mennyiség­

nél 4 krt. engedek a fenti árakból minden 
liter után.

Üres edényeket szívesen kölcsönzők 
haza. Ajánlom még kitűnő minőségű Bel­
földi, Ónba és Finom Ananász rumjaimat. 
Kecskeméti kis üstön főtt Baraczk, Tör­
köly, szilva és cgyébb

-«►^tisztin kezelt Italaim,-'
valamint a téli idényre 
darálásu szép fehér sőt, 
fűszereket.

szükséges fees 
saját tiaráftfeu

Péli gyümölcsök és most érkezett 
szepességi főzelékeket.

fe5KHBWS.WIBIi
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3V2—4°/o4V2°/o alapon föld­
birtokokra és házakra a 
reális érték esetleg 3A ér­
tékére gyorsan eszközöl

Hoffn>aop Jakab
banki! zomanyi pénz ügyletek lebonyolítási 

ügynöksége Budapest Teréz-köröt 1-A.
«SKJ

i Boiogáii és Somossy
I El?NS 3ÓSSJ5F és Társa utódai cégnél.
S rvflbrfiiíp.n. KlstemnlnmhazárSebreccn, Klstemplombazár

megkezdődött a
Jíaracsoim vásár

Minőségben kifogásta­
lan jó áruk kerülnek 
eladásra leszállított 

árak mellett.

Feltűnő 
I ©lesé I
a arak. b

Elegáns forma!
Tariósaafapl!

Részben
süjál készítmény

ífs Mandel és Társánál &
ESe§í5”eí5zen5 Piacz-ao. 44. szám.

Női czlpa strapára Zugqcs vagy Fűzős________ frt. 2*50
„ oldal gombos saját készítmény

posztó elöl Qoinuos magas szaru 1-80
poszt!) zuggos TM
posztó hör boritássai ftizös v. gombos „ 2'2Q
posztó croszlakk. zuggos 3-50

vagy fűzős „ 3'50
„ „ bor csínét tartós anyagból „ 1'50
„ „ zerge zugos v. fűzős saját készttm. „ 4'-
., „ Franozia Schevro zugos v. ftizös „ 4-50

Férti „ sima vagy Betétes strapára „ 2'5i)
„ „ sima vlkszos saját készítmény „ 3'-
„ „ Betétes és Hegymászó saj. készitm. „ 3-50
., „ Box bőrből Zug. v. ftizös s. készitm. „ 5*50
„ „ Frannzia Chevro zug. v, ftizös s. készitm, „ 5*50
„ „ Posztó Orosz Lack borítássá! „ 5'-
„ Csizma Bagaria bor saját készítmény „ 6,-
„ „ posztó szár bőr fej saját készitm. „ 5'--
Flu csizma erős strapára kisebb „ 2*50

M 11 11 11 nagyobb „ 3'--
Leányka Iskola rzípöK igen tartós bőrből „ 1*80
Gyermek posztó v, börszárú íiizös és Gömbös cipő ’ V20

és feljebb.
Mérték szerinti megrendelésiek vala­
mint javítások saját műhelyünkben 

készülnek!

Jobb eápőneraü számára«,
a mely chevreanx- 
boxcaíf-. borjú-bőr 

stb. készül
elismerten a legjobb a

GLOBIN
mert fáradság nélkül 

adja meg

alAflflfWflöÁSflhfl fánipocánptBOjjjf0111 OttWw IvvfjuvOwjjul
A bőrt puhának kon­
zerválja és tartja meg
Legegyszerűbb kezelés

Kapható a legtöbb üzletben.
Fritz Sclmltz jun., Act., Ges., Eger i. B, Leipzig.
Képviselő : Bullaty Károly, VI. kér., Izabella 

utcza 45.

S3

MTpíW

ív Plgyeyank $
Testvérek

női kézimunka, előnyomda raonod- 
ramm miüntézetero.

Hol kész, kezdett és glőtpmW futót, 
milliót, a legújabb s gyönyörű 
kivitelű kazetták, Irémappák, újság és 
kefe tartók, egyszóval mindennemű 
női kézimunkákat a legszolidabb áron 

lehet beszerezni.
Különös figyelemre ajánljuk kezdett 
Gobelin és Szmima munkákat, to­
vábbá hímzés alá szép khfültó kézi 

munka kosarak és kelta tartók,

A gázkandajlóval való fűtés
a legszebb, legbiztosabb 

és legjobban szabályozható
OW füstöl, pgn> kornyoz pen? Szagctd,

frgrc? roptja a IgVcgőt,
«aflssesM* a lakást,

mm irágább a fatüzelésnél. —■h^h
Berendezése megrendelhető a légszeszgyárnál.

' ICLYTHIA PUDER
a bőr ápolásához, az arezszin szépítésére finomításéra, Leg. 
elegánsabb toilette-, báli és. szalon-púder, fehér, rózsaszliiés sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. oe. és 
kir. professzor által Bécsben. Elismerő levelek a legjobb kö­

röktől minden adaghoz mellékalve vannak.
TAUSSIG GOTTLIEB.

cs. és kir. udvari toilette-szappanokés Illatszerek gyára Becsben. 
Főraktár: B£cs, I., Wolzeille 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előleges beküldése mellett 
Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben dregaérióban 

és gyógyszertárban.
DEBRECZEHBEH, TÓTH BÉLAgyógyszertáróban.

I Ämagyar Fén)ésLári)paárú-gyár.
Részvénytársaság E-3 Budapest-Kőbánya.

Ezredéves országos éjt 
kiállítás díszoklevél |p

Légszesz *
villamos

csillárok
a legegyszerűbb 

felviteltől, 
a legpazarabbig,

Petrolgún? íáippák 
Stilszerü

újdo&Ságok!
F$fij- és díSz-

r&otárgyak.
Valódi

Király-olaj
a legjobb

biztonsági petróleum
Debneczen: Simonffy-utcza.
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Diaraédlésbez
a lajpoegbézhatebb frisson őrlőit fű­
szerek., hófehér darált Só és ofesé 

Rizskásák kaphatók

fűszerárai űadietében főtér a Bika 
szállodával szemben.

Legjobb és legflnombbnak elősmerí

Kristály
petróleum

mely felülmúl minden más minőségül. 
Legolcsóbban kapható csakis

Táréi J. utóda cég
Petroleum nagy 
raktárában

Debrecen, Hatvan-n. 13 sz.

Megérkeztek!
Őszi és téli női kabátok és gal­
lérok, férfi öltönyük és téli kábé- o 

3 tok, Divatos Barettetek és Ha- « 
S nettek legjobb minőségű vásznak g 

és kanavászok jutányos árak c, 
5 mellett árusittafnak @
I havi ás heti részletfizetésre |

Kohn Herman
áruházt Hatvan utca 17.

ketmékbon dús választék,

Menyasszonyi kelengyék és ajándék- 
tárgyak nagy raktára.

3
1

a
s

•ö

Karácsonyi és Újévi
hasznos 8j8 ndéktií r^ydk3 f

iweg, porczeílán, majolika, 
chmaeztist és bronz küfön- 
legességekot, valamintmind- 
ezen szakmába vág czik- 
keket a legnagyobb válasz­
tékban, aletíntányosabb árak 

mellett ajánl

Xaszanyitzky €nöre.
Vidéki megrendeléfu'k pontosan és 

lo&iismeretesen toljesittetnvk.
Árjegyzék kívántra bérmentve,

Vendéglő s kávéház1 * *1 jes felszerelések

Megérkeztek
az őszi és téti idényre 

a l@g$a*b
iőfi dirot kelmék^
Bietase selymek;

remek MvtfceHi

Mesé Inetek, vetozek,

Szabd Lajos fiai czegnéi
IBefog-ee^eíi, Etózsa-tér.

SEJ PLltLZ-PQa
Csak akkor valódiak, ha mindegyik do­
boz Mell. A. védjegyét és aláírását tün­

teti fel.
A Moll A.-féle Seidiitz-porolc tartós gyógyha­
tású a legmakacsabb gyomor és aitcstbántalmak 
gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, 
máj bánta] om, vértolulás, aranyér és a legkülön­
bözőbb női betegség ellen, e jeles háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzet. 
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

LL.-FE LE'
Csak akkor valódi hR,üiinclo^ik üveg mouUdaIV QIVIVUI IfllUUl, védjegyét tünteti fel és 
„A. Moll" feliratú ónozattal van zárva. A Mofl-féle 
sosborszosz nevezetesen mint fájdalomcsilapitó 
bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghűlés 
egyéb követkozményeinóllegismeretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előállí­
tott gyermek- és hfflgyszappan, gyermekek ős 
felnőttek észszerű bőrápolására. Darabja 40 I1H. 
öt darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermek- 

szappan A. Moll védjegyével van ellátva.

FŐ-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, os. és klr. udvari 

szállító által.
Béos, L, TnoManben 9. sz.

vidéki megrevdelésok naponta postautánvét 
mellett teljesittetnek. Km. L. 1002. IV-26. A 
gyógy tárakban tessék határozottan Moll A. alá­
írásával és védjegyével ellátott készítményeket 

kérni.

Mfeb €ze#* diVsiM Sm-
$gt*t ©lcS6 irha® ásd
n',J6" • *■—- -*»trvr«Bn i I ■ Jtv ran* rinBai:KiB.u(vn «imh*.» * rtTJg* 'fk

3 m "T, í'
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cég DEBRECENBEN EassutlMitqa 7.

Mmlíkm, féli alsó ruhály, tejfaiyáriai 
l W’áiaszfék és Ar

• t re
m

l'®j S s
-w Egy valódi

\T h0^ny járá- 
sa b|hb. óra 
35 cjráig jár 
egy felhúzás- 

, ra világító 
s email ssáiü-

y.

""'tIÍ I lappaji 3 írt. 
Miím 8o h rajezár, 

egy ki na ezüst 
lánca 80 Ifr., 
egy valódi 

magyar-állású, 
tajfiék pipa 

1 ftt. -50 ki-.
5 é« jtöifel. 
Hindfa-hámfii tággn

eftfiití vévü

5 tt 56 te.
posta fe&iséggei 

egyEtt,
Meg nem tetszés esetén a pénz visszakii^etih. 
Elvem nagy forgalom csekély haszon. 

SZÉTKÜLDÉS! RAKTÁR:

KORMOS BÉLA
műér ás és ékszerész 

BUDAPEST, VII., István-ut 28.

Minden 
óra javítás

krajcár.
2 évi jótállás mellett 

Vidéki javítások pontosan eszközöltetnek.

krajcár.

Karácsonyi s újévi ajándék*
Zongora, pianino, cimbalom, hegedű, flóta, tiifnkó, fuvola, ekarioa, harmonika, száj­
harmonika, citora. trombita, verkli, automata yoamophon, phono­
graph, zenélő asztalkák, dohányzó' késztől és bármiféle hangszer rósz- 
totftzetösro is kapható. — Szakszerű műhely ho-l uj hang­
szerek és javítások készüknek, (fyermek-hangsaerek is kap- 

Bármiféle komptikátt hangszerek javítását elfogá­
sét,

hatók.
dóm Kitűnő Pagagini HÁRFÁflíAT tártok raktáron. 

Zongora - kangof ást a legnagyobb szakértelemmel lármlk-or, művész­
nek is, jutányos áron eszközlök, vMékon is. Nagynhh mű­

vészektől számtalan elismerő levél.

Koncáron)! mühaagszerkészití
József klr. herceg-u. 2. sióm. (Bika-száM mellett).

TT

Legalkalm
asabb karácsonyi és újévi ajándék,
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APRÓ HIRDBTÉSBK.
Dija 10 -szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb hetükkel nyomtatott szó
======= 4 krajcár, 8 fillér. =======

Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolás*, ha a szükséges postabélyeg be­

küldőnk.
a Apró hirdetések előre fizetendők. «:

XiÖLLI NAK főpostán levele van. Kérem ma 
(vasárnap) átvenni.

„VIRÁG VASÁRNAP“ két barátnőjével korzón sé­
táló urhcilgyet, ki időukint vidékről talán Nagy- 
Károly-ból rövid tartózkodásra Debrecenbe jön 
kéri vördshajtokás főhadnagy, ki vele többször 
találkozott, s egyizben reá vonatkozolag meg­
jegyezte : „már nem ismer“ szíveskedjék „Vi­
rágvasárnap“ címen hollétéről értesíteni.

Ajánlat.
ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL ős , agy raktár 

kávé különlegességekben Lind enfold J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

Debreozeni eíső elekroteobnikaíváliaíat, Távbeszélő és 
Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilági- 
tás és erűátvitelrejelziitclepek. tűzjelzők, vizálásll 
mérők.— Rlvállal mindennemű az Electrotechnikai 
szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLVDÁHI 
L. KossatL-ntoa 1. sz. az udvarban. Telefon szám I381 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges minden, 
nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászaii- 
PUysikai késívfilékeh és telepek raktára. Kívánatra 
árjegyzéket Ingyen, uj töltésű vllamos zseblámpák 
érkeztek, ____ _______

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítású 
Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent-Anna 
ntcza.s árok.

ÉZLR.jv 30, RIZLING 40, aradvidéki 30, magya­
rád! 38 kr., 10 dgr. Csokoládé 10 kr., Merkli 
Ferencnél Füvészkert 14.

m

NYÍREGYHÁZÁN FŐTÉRÉN Rom. kath. Pa- 
róchia épületben egy szép bolthelyiség kiadó. 
Értekezhetni Kreisler Simon cégnél Nyíregy­
házán.___________ ________________

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
haj betétek, logjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

•COLUMUS KORCSOLYA hét korona, Kondor, 
Merkur, Halifax stb. óriási választékban és 
olcso árban kapható Sümeghy Béla vaskeres- 
kedesébeu Piacz-utea 65. 

forintéi feljebb készítek finom gyapjú szó­
iéiul bői divatos férfi öltönyöket vagy téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. 
Klein Adolf angol urí szabó és Drezdai aka­
démiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

VI GL AN Y CSENGŐT, telefont, olcsón készít és 
javít Kratisz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2 sz.

SIMOOFFY UTCA 1 szám nlatt a városi bér- 
házban 3 szobából álló helyiség mely garzon 
lakásnak avagy irodai helyiségnek nagyon al­
kalmas 1905 Május 1-rc kiadó. Értekezhetni az 
Ipari'stiilctnél.

SZÁHN! tanítok legrövidedb idő alatt jótállás 
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat. 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja próba 
nélkül varrhat. Varya-utoza 22.

HASZNÁLJUNK a mosáshoz valdi Elefánt 
mosújiurt, Kaphat minden jobb fiiszerkoreske- 
dósben. vrakodjunk értéktelen utánzatoktól.

KÉSZ SZŐNYEG szövet, bőrvászon díványok, 
benesi-r, ugv mind mindenféle kárpitos és 
<liszitői munkák modorú kivitelben jutányos 
áron beszerezhetők Köhler Lajos kárpitosnál,

_Piao-utoft 40 sz. udvarban»
HONVÉD és Mester-utca 39 számú sarok ház­

nál 1 nagy miihely, kenyér sütődének és bolt­
nak alkalmas, azonnal kiadó. Ugyanott eladó 
egy lmza tartó szép hombár, egy lisztes láda, 
ogy siffon és egy vaskonyha.

HÖLG't EK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
eseten felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,ogy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

VÉN US KÁLYHAFEN Y mely nem megy le és
nem sárgul me 
Gyula vasüzlotó

cg-
íbc.

„ megy
Kapható egyedül Kovács 
Bika szálloda mellett.

HARISNYA KÖTÉS fejelés színes és fehér hím­
zés válalat Füstös Testvérek női kézi munka 
előnyomda és monogram müintézetóben piaca 
utca 12*________ __________

KOVÁCS MŰHELY, szoba, konyha azonnal
kiadó. Teleky-utca 37 sz.

FAZEKAS M. UTCA 5 sz. ház előnyös feltéte­
lek mellett eladó.

EZERRJÓ BO»R 18—20 kr. és szőllővessző
eladó Szomere tanítónál Rákócz.y-u. 31.

1- ON VÉD UTCA 62 sz. ház egész udvarral
kiadó.

PAPLANOKAT és madrácokat legszebb és leg- 
jobbkivitelben készít Matolcsi Lajos Kossnth- 

utca 22______________________ _____ ______
f 7MBALOM hangolás, kottából, "vagy anélkül.

i Halok, Füleki Zsigmond kigyo u. 53 sz.
Bl TORZOTT szép szoba nagyon olcsó kiadó 

Varga-utca 22.
< HALMOZNI" alaposan tanítok, óránként egy 

rónáért Kétmalom-ntca 15.
EOY JÓ forgalmú füszeriizlct minden órán

kiadó. Betlen utca 76 szám.
Használt magyar levél bélyegek, százát 4 fillér^

jével beváltom Antalffy Ferenc Piac-utca 31.
A KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI ünnepekre aján­

lom kitűnő minőségű cérna vásznakat női és 
leány felöltőket, férfi ruhákat, muffok cicák, 
igen olcsó árban, tükrök és képek nagy rak­
tára. Kaiser Salamon. Hatvan utca 2 szám.

Eladás.
A VOLT MENDELOVICS-féle szőlő telep az 

olaj ütő mellett, 25 hektó seprős bor, esetleg 
hordóstól, egy gémesÜmt felszerelés nagy 
vályúval együtt, áthelyezés miatt eladó. Érte­
kezhetni a telepen.

HEGYES szélben 12 és fél öl föld eladó. Ötvös 
utca 102 szám.

BAROM VÁSÁRTÉREN 13 szám alatt egy
nagy italra érő helyiség szálás adással haláleset 
miatt azonnal eladó.

Ó MÓRICTELEP 29 sz ház eladó.
HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szőlő­

vel és nemesfaju gyümölcsfákkal a Ferenc- 
József utón eladók Értekezhetni Dr. Szűcs 
Géza ügyvéd irodájában. Piac utca 43 szám.

FŰSZER BERENDEZÉS üveges álvány üres
ládák eladók. Csapó utca 31 szám.

gCes*eslet.
SCHVEITZER TESTVÉREK cég varrógép és 

kerékpár áruházában. Ügynökök magas juta­
lék és fix fizetés mellett rögtöni belépésre 
fölvétetnek.

ÓVADÉKKÉPES iparos vagy kereskedő, szík- 
vizelárusitásra felvétetik. Teleki utca 100.

TISZTESSÉGES fiatal ember, katonai kötele- 
zetts6gnek eleget tett, mint altiszt, iroda szolga 
esetleg banknál, hol több részvényt vásárol, 
malomba szinte vásárolna, vagy ehez hasonló 
állást keres óvadékkal. Cím a kiadóban.

DÍSZES SZÁNKÁT keresek megvételre. Cim a
kiadóbau.

NYUGALMAZOTT úriember állandó irodai al­
kalmazást keres szerény feltételek mellett. 
Cim a kidohivatalbau.

EGY HELYI ösmerettséggel biro fiatal ember 
ügynöknek felvétetik. Háy károly. Tűzifa ke­
reskedő Piac-utca 29.

INTELIGENS megjelenésű fiatal ember fix fi- 
zetés és jutalékra felvétetik. Kereskedő segéd 
előnyben részesül. Cim a kiadóban.

ANGOL női szabó alkalmazást keres jobb mii- 
helybe cim a kiadóban.

HÁZMESTER felvétetik hatvan-utca 42.
NÉGY középiskolát végzett fiatal ember irodai 

állást keres. Cim a kiadóban.

ICorcs©Syákg
vaskályhák. Ezüst kályha fény­
méz, Fa és szén kosarak. Excelsior 

főzőedények, stb. raktára.
Sesztina Lajosnál,

Debrecen, Piaoz-utoa 28 szám,

íooooooooooooood

UHUM
Szőnyeg,

Függöny,
Bútorszövet, 

Linóleum raktárunkat 
saját házunkba, Kossuth-utca 5, sz. alá

főüzletünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 
és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. ős Társa
szőnyegháza, Kossuth-utcza 5.

Kérjen mindenki
fajit érdekében

Valódi íathreiner-féla
Kneipp-maláta kávét

caak oly csomagokban, a. melyek, a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kérn5je ge*»do- 
•aa a silány utánzatok elfogadását.

MJM

Kovács József
tyű- és bútor-asztalos

Debrecen, Osapó-utca 28 szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására hozni, hogy

asztalos üzletemet
a modem kor igényeinek megfclclőlog 
rendeztem be, ahol is készítek minden­
nemű modem lakberendezéseket, kerti 

és nyaraló bútorokat.
$$

Rajzokkal és vegyészeti mintákkal kész­
séggel szolgálok.

A külföldön és a fővárosban szerzett bő 
tapasztalataim tiég biztosíték arra, hogy 
minden nagyobb igénynek teljesen meg­

felelhessek.
Megrendelt munkák ízlése­
sen, pontosan teljesítetnek.
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iOO gr. «nem- Tear sütemény 
10 -gr. flnem Mandarin tea 
Niagy T7u>o literes flveg Mváló 

finom tea ram
összesen! forint.

ár Jenő
csemege.fűszer, és borkereskedé­
sében Debrecen, Szent Anna-n. 36. 

Mggrcndejések házhoz szállíttatnak.

^ Telefon 388 Telefon

HOTEL STEFÁNIA
II. Taborstrasse 12.

Központi fokvés 5 perez a Stefanplatztól,- 2 poroz 
Stadtbalinhoftol. Omnibusz és közúti vesut minden 
irányban és az összes vasúti állomásokhoz a száloda 
előtt indul. Újonnan és modernül berendezve. Vilany- 
világitás összes helyiségekbe. Fürdő és melegvízveze­
tek. Legjobb kényelem. Szóba árak ; I. emelet 1 írt 80 
II. cm. 1 írt. 60 kr., ITT. cm. 1 frt. 10 kr. Kiszolgálás és 
világítással o gyütt, Mérsékelt árak keveskedelmi uta­
zóknak és hosszbb tautózkodds esetén. Étkezési kény­
szer kizárva.

Wizmann Károly, szállodás.

IIIX.

7ádor I ajos
divatterméken
deczember 31-ig, ritka

alkalmi bevásárlás-«-
női divatezikkekben, finom 
gyapjú szövetek, selymek, 
díszek, női és gyermek 
felöltők, bloosok, szőrme 
boák és karmantyúk rend­
kívüli leszállított árakban. 
Múlt évi ozlkkek minden 

árban klárusittatnak.

ALAGCSÓ ÉS GŐZTÉGLAGYÁR
IC ONT MfaWÚ

Beregszász.
Homlokzattógla, díeztégla, fai;ontégla, 
ék- és kéményt égin, osrrbpzsindely. 

HORNYOSTBTŐCSBKBP.
alagcsö, burkolatlapok gyártása.

Egész homlokzatoknak terv szerint 
való kivitele.

— Teljes tetőfedések eszközlése. 

Távirati óim : Gőztéglagyár Beregszász.

IWy-M* levél 
Szegény és gazdag épiMkltöz egyaránt.

A legkitűnőbb tetőfedő anyag manag) a

nuts tbtScsbbSp
melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.

Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet,
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél-és minden vályogfal elég erősnek».
Az a tetőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A fedőmunkát a gyár távolabb vidéken is elvállalja, ha legalább 500 m;2 területről van szó 

és ez esetben a tetőnek jó minőségűért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson vaggonba rakva 74 korona ; a cseropozős 

munkával együtt 84 korona, de adogntók és malter nélkül.
Egy négyszögméter terület 19 drb. cserepet igényel, tekintetbe véve a törést és faragást.
A lóczezés 30 cm. távolságban eszközlendő.
Egy vaggonba 6500 drb. fér, ennek szállítási dija Debrecenig 49 kor.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, de a bádog ellenében azzal az 

előnynyel bir, hogy nem veszi föl oly Látóién a meleget, úgy hogy a bádog tetőnek a padját semmire 
sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek rs kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben hidegek télen. 
Amellett a bádog sokkal drágább — fekete i ádog gyakori fostés költségeiről nem is szólva — és javítása 
bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, amely hirtelen átmelegedik, a cserép fölülmúlja.
A tapasztalat bizonyltja, lrogy amely helyiségben ez a homyos cserép egyszer alkalmazásba 

került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A gorinczcserópnok darabja 24 fillér, egy folyóméterre kell 3 és fél darab.

Az ügogcsorep bádogablak hely-' • e 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kérem az intelligensül, b 1. ez. közönséget, különösen falukban a tisztelendő urakat, 

bírákat, jegyzőket, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, hogy a cserép nem nehéz, 
elbírja minden fal kivétel nélkül és igy majd nem áll elő az a gyakori eset, hogy tüzesoteSnel a fél falu- 
pár óra alatt rabja lesz a lángnak.

Kelt Beregszászon, 190-1. október hó.
Kiváló tisztelettel

KORIT MARIÓ,
alagcső és gőztéglagyára Beregszász.

Képviselők vÉsasentelárusitók kerestetnek, fakereskedők, építési vállalko­
zók vagy építőmesterek személyében.

LeflERagyoIilB8 Segváloflaíottabb aparaktár.

1
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KarácSooyi és újévi ajáodéScúI
alkalmas szebbnél szebb ajándék tárgyak,

arany-, ezüst ékszerek zsebórák
feltíiiiö ol©só áiaha8ig csakis a

1 r 1 r 8ÉP® BBlai
DeBureeeai, Piasc-mtea 48- szám «alatti

elsöreodü ékszer kereskedésébe kaphatók

FeBhiwás
Kiismert elozeíkeiay kissoigfáSás.

A DebreczeOi Kölcsönös Segélyző Egylet njisjt korlátolt felelősséggel alakúit Szövetkezei 
alapszabályai értelmébe» 1905- jaíjúár l-és? sjyítja síjsg a MX55-ÜC éVtárSblatát.

A szövetkezet célja, liogz tagjainak olcsó és a heti befizetésekkel könnyen türleszthetű kölcsönöket nyújtson, továbbá, hogy apró 
kötelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbeknek is alkalmat szolgáltasson. Egyletünknek jelenleg flf/ÜU tagja van, akik 12.003 
betéti könyvecskével 75,000 törzsbetétet fizetnek. Tőiisbetéf tőkénk közel 5 millió koronát tesz, melyet tagjainknál kölcsönökbcn helyeztünk el.

Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzzbetéteket hetenként, vagy előre több hétre pontosan befizeti. Eg?, 
ttinsiretét 50 fillér (20 kr.) heti befizetésre kötelez, egy-egy évtársulúlat (i évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befize­
tett összegén kívül a hat évi haszonercdmónvből törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapja és igy az élvezett kölcsön titán fize­
tett kamatainak nagy része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény mindenkor a befizetett ÓSSZSiJ 6'V'o küSialOS-kafiiatjáfiak 
fölei meg, noha kölcsöneink után 6%-OS kamatot számítunk, A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, ki egy vagy több iizletéész fizetésére kötelezi magát.

Egy üzletrész értéke 120 korona, mely havonként 5 koronás, vagy tetszés szerinti nagyobb részletekben is befizethető.
Tagjaink kényelmére 1005. január hó 1-töl kamatelszámolási kölcsönöket folyósítunk, 100 korona kölcsön 0 é alatt kamattal együtt heti 

40 fillér fizetéssel terjeszthető.
Elsőrendű bekebelezések mellett ugyanezen alapon 12 év alatti visszafizetésre is adatunk kölcsönök. 1000 korona heti 2 korona 40 fillér fize­

tése mellett törleszthet/), a. végelszámolásnál a tag javára mutatkozó összeg, mely betétenként körülbelül 4—5 korona lehet, részére kifhetteftk.
Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbotét vagy üzletrész után egyszersmindenkorra 40 fillér (20 kr.) behatási dijat tízet, mely aj 

tartalékok gyarapítására fórdittatik. A veszteségi tartalék és nyugdíj alap összege már 135,000 koronát tesz. A XXI-ilc, vagyis 1899-iki óvtársalatj 
végleges elszámolása és kifizetése 1905 február hó végén történik.

Vidéki tagoknak díjmentesen adunk postatakarékpénztari lapokat.
Debrecen, 1904. november hóban.

Fény éri Zádor Lajos, elnök. Dr. Szántó Sámuel, igazgató;
f*j tagok már most fölvétetnek az egylet halyíségében, (Zádor Lajos ur házában. Kossnth-utca 11-dik szám udvari koresztépiilete első emeletén.)

Heti befizetlek a jövő évre már most elfogadtatlak.
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fésyképésntt, fesléssetl és FényEtépaagyllási miienne
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Telefon 296.
©sáthy Fes^eewar

Debreczcnbcn egyháztér 2. „au, 
a nagytemplomnál. Ajánlja 1Q.C
kötetből Álló magyar és német ki 
esőnk ön y vtá vát a n. é. közöns 
szives figyelmébe jelen őszi és t 
évadra a légiilőbb árak mellett, 
tekintetben kellő felvilágosítástnyi 

_a kölcsön könyvtár-jegyzéke.

kaphatja meg mindönki, a ki kéri, a m ,
Érdekes egyetemes katalognsnnkat,
1500 képpel. Minden cikk vételénél és m. 
oJdokos újdonságok boszeraésénélnélkülöz- 
hetetlcn ez a könyv. 151ég egy pontosan 
mogczimezettlevolezőlap én bémiontes kül­
déssel azonnal küldi az érdekes egyete- 

mos katalógust
Kertősz Henrik Bécs l, FleissfmarM 18—162.

I Eo! lel&®f jutányos árkán tartási
1 Iákként beszeranrt?

Zspondiiál
DEBRECCH, KosSístb-útca 6. szón?.

@ #

Legjobb válogatott bel- és külföldi 
bőrökből készült férfi cipőket 8 koro­
nától, női cipők 5 kor. 60 fillértől, 
gyermek cipők 2 korona 60 fillértől, 
reggeli cipők 2 kor. 60 fillértől kezdve 
kaphatók s ugyanilyen árakban 

megrendelésre is készíttetnek.

LeboVits ZSigmoQd.
Tisztelettel kérőm a n. é. közönséget, kegyes­
kedjék nálam próba rendelést tenni, s meg­
vagyok győződve, hogy e kísérlet mindönkit 
mog fog győzni arról, hogy készítményeim úgy 
csinosság, mint tartósság tekintetében a leg­
magasabb igényeket is kielégíti, és az Ausztriá­
ból behozott gyári készítményeket messze felül­
múlja.

Tisztelettel

LEEMTSZSHOND
cipész mester, Debrecen, Kossuth-«. 6. 

Zádor Lajos m* házával szemben.

Záior Benő
női divatáru üzletében az Idény 
^ha ladottsága miatt a raktáron levő 
női felöltőket, szőrme-boá és 
kát, valamint eredeti modelííí 
kalapokat jóval a beszerzési 

alól is kiárusít.

maffe-a mii■-f
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Állandó nagy készlet minden szakmájába vágó 
árukból, csakis első minőségben, előnyös árak mellett.

Assam, Peccóvirág, Eredeti és saját töl- Valódi franczia 
Narancs, Mandarin, tésfi Jamaika, Hemessy, Cur- 
Karaván, Kintuck, ananász, cuba és Her, Tricoche, 
Souchong és Ceylon brazíliai Marteli és magyar

Teák. ök~j
iimniiüii i'Mnr—TmiTiiwm

Magyar angol és schweitzi

Tea-sütemények kimérve és díszes 
dobozokban.

A legnagyobb választék, kiváló izű, salon, 
dessert és luxus cukorkákban, különféle

H

Cukorba mártott candirozott 
gyümölcsök, datolya, füge, mar 
laga, gesztenye, mogyoró, fran­
cia mandula és mindenféle cse­

megeáruk és
W9MMNMMI

Ementáli, grói, eidami, gorgon- 
zola, brie, trapp, imperiál, hagen- 
bergi, fogarasi, parmazán, pusztá­
don strachino, roquefort, Cam- 

membert, romadour stb.

j Déli gyümölcsök.
J Sajtok. (I

Magyar és francia pezsgők.
Magyar francia és hollandi likőrök.

Külön félé bei- és külföldi csemege-borok. 
Mindenféle halnemüek és conservek.

Gróf Ärsslrassy Géza-féBe tea-vaj egyedüli raktára.

1 liter V» ÍOO fittér.

Minden megrendelés házhoz szálEatik. — Vidéki megbízatások azonnal foganatosíttatnak,
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Karácsonyi alkalmi vásár!
KATZ HERMANN

férfi- s fsai rwhai cxégaaéS.

Wapiérag
-Sie«,

*■7'

Kezdődik November hó 28-án, December hó 24-ig bezárólag.
A nagy drágaságra, való tekintettel és hogy a bevásárlást megkönnyitsem az 
arakat. mélyen leszállítottam. —- Az eladásra kerülő áruk rendkívül ölesek de 
S8HliaSeS0tre a minőség r@wásárag csak kifogástalan minőségek, a mezek­

ért a czép* kezeskedik
Szegény gyermekek felruházására, iskoláknak s egyleteknek különös kedvez­
ményt nyújtok. Debrecen, Plaes-tatea AZ, siám.

/

hr3jdu3igí
ajuszDedrő: Szép bajúSz

nyerhető a híres Hajdúsági
fcajtiszpeörő használata által 
mely legjobb az összes 
bajuszpedrő készítmények 
között. A bajuszt nem töri, 
nem tépi, mindég szép 
állásban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Br, Retscnek V, Emil

utóda:

(íróSz Nagy Fsrcixz
gyógyszerésznél

EMreczen, KossutiHiícza 8. szára.
Valamint Tóth Béla gyógytárában.

*?«

m er J. C. ..«íTgSSEE

J

Véí'jcóy.'

Mwat&IáMn.

to küldöncnek 
Sápunk kiadó-

Szövet maradékok
120 om. széles szövet 
120 cm. széles szövet 
120 cm. széles posztó . 
130 cm. széles cybelin .

50 kr. 
. 85 kr. 
. 60 kr, 
. 1.10 kr.

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru üzlete 

Debrecen, (Tisza palota.)

gazdasági gépgyára
Hfagy-Kanlzsán.

Ajánl elősmert szilárd kivitel­
ben: dobrendszer ii kisebb és 
nagyobb és más rendszerű 
szecskavágókat nagy választék­
ban, répavágókat, kukorica merzso- ^
lókat, darálókat és egyéb gazdasági gépeket és eszközöket jutányos árakmeltott

Elvállal teljes lakaraányltamra berendezéseket. ’
üfSzsfctáB3 é'S ásépwSseSet g

BeBreczen, Főpiac®, Evetics-Mz 43«, (a Broker sörcsarnok mellett.)

GelbmaEin lézsef urnái.

$/ iw a «ns- 'arj
waas-ssEa-* rendez az

Älkalmi áriaháas 5
z *!s

o n Elárusltásra kerülnek:
JM iS «AUTis, es,W(' ■* 8ta“". . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500 darab legjobb mosó, széles'
300 túszai férfi '
300 hiczat férfi....... r_.j.
2.50 darab férfi és niií esernyő darabja
Ä még _ raktáréi
selymek lepi mosó velezek és flaneM, férfi" és női msek, valamtef az 
összes szab kellékek minden elfogadható árban elárasitfafnak

a Alkalmi áruEiáz. ÜUIUENSTEII

ib mosó, széles kötények ... '
gallér, 5 rétes, darabja . . , , ' , 1
Kézelő párja . , , , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  •és mii eeornue ihrohla 1 • • ■ • I

lévő, mesés 'szép mn ká* n*a

csak 10 kr. 
csak 60 kr 
csak 45 kr 
osaktOkr 
esti tó kr, 

csak Úti kr.
és te

Arc iLlfMENSTEiN TESTVÉREK
Piacz-utoza 14. a Bika szállodával szemben.

MARADÉK
Aromái

Piacz-iilca 19, szám.
Tssga gsaSp^áTfal 

szeimb®ü>I

eá

Montién olcsó semmi sem dráma. —. I1Keynaö-
y — nimden olcsó semmi sem drága.


